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Közel kétezer angolszász repülőgép 
pusztult el májusban német és meg­

szállt nyugati területek fölött
Aknákat raktak le a Duna egyes szakaszain az éjszakai ellenséges 

berepülés során. A légvédelem hatásosan működött
A Magyar Távirati lrnrla jelenti: Május 3l-én a késő esti órákban egyes 

ellenséges angolszász gépek a Duna—Tisza közén, délről észak felé átrepül, 
tek. légiterünket. Ugyanakkor más egyes ellenséges gépek a Duna vonalán gyü­
lekeztek, aknákat raklak, azután déli irányban távoztak, Junius 1-én a kora 
hajnali órákban ellenséges egyes gépek északról dél felé repültek át légiteriin- 
ket. Ezek feltételezhetően azonosak voltak az esti órákban észak felé át­
repült ellenséges gépekkel. .4 légvédelmi tüzérség helyenként hatásosan tüzelt 
és a vadászok is érintkezésbe kerültek az ellenséggel. fíombázásról jelentés 
nem érkezett.

Berlin. (MTI.): A keleti harctéren 
szolgálatot teljesítő Interinf munkatár­
sa úgy értesül, hogy május 31-én Jári­
nál nagy légicsata zajlott le. A német 
vadászok nagy sikert értek el. A Dny ész­
ter völgye fölött és Jasi közvetlen köze­
lében 87 szovjet gépet lőttek le. A szov­
jet. május 31-én az egész keleti harcté­
ren 90 gépel vesztett.

Berlin. (MTI-): Mint az Interinf ér­
tesül, a német légvédelem májusban a 
birodalom területe és a megszállt nyu­
gati részek és a Földközi-tenger vidédtéti 
1839 angolszász gépet lőtt le, köztük 
1026 négymotorost. Ezen az alapon 
több, 10.000 emberre tehető a személyi 
veszteség. A lelőtt repülőgépek 7.5 szó' 
saléka északamerikai volt.

Vaüfcsnváros bezárta kapuit
Róma (NST.): A Vatikán város kapuit 

hezárták. Ugyanakkor a svájci gárda 
I estőrségének számát megkettőzték. A 
Szentszék visszavonta az összes engedé­
lyeket, amelyek alapján egyes szemé­
lyek eddig beléphettek a A tikánállam 
területére. Megszüntették a táv beszélő- 
forgalmat is az egyházi állam és Róma 
városa között. A rendelkezések nem vo­
natkoznak a Szentszéknél működő dip­
lomatákra. Miután már előző nap lezár­
ták a Vatikán város kapuit és megerősí­
tették a kapuőrséget, az egyházi állam 
most teljesen el van zárva a külvilágtól. 
Vatikáni körök közlése szerint a Szent­
szék a jelenlegi helyzetben szükségesnek 
tartja, hogy meglegyen minden lépést, 
amellyel biztosítani tudja a Vatikánéi- 
Iám szigorú semlegességét a hadviselő 
felekkel szemben.

A spanyol államfő egy gőzöst bocsá­
tott a Szentszék rendelkezésére, hogy a 
Vatikán számlájára élelmiszereket szál­
lítson egy Róma közelében lévő kikötő­
be.

A szövetségesek Inberú 
uíáps bsHeszeyveze érte* terve

Lisszabonból jelentik: (MTI) Xewyónk­
ból jelenti a brit hírszolgálat:

A háború utáni béke megóvására szol­
gáló világszervezet amerikai tervének 5 
sarkalatos pontja van, írja washingtoni 
jelentésében az Associated Press. Ezek a 
pontok a következők:

I. Az egyesült nemzetek tanácsot ala­

kítanak Szovjef-Oroszország, Anglia, Kí­
na, az. Egyesült Államok, valamint 3 lágy 
4 kisnemzet részvételével, amelyek meg­
határozott időközökben választás utján 
váltakoznak.

2. Az egyesült nemzetek közgyűlést 
alakítanak mind a 35 egyesült nemzet 
részvételével, de esetleg valamennyi ál­

lamot is bevonják. A közgyűlésen a kls- 
nemz.etek is ugyanolyan szavazati joggal 
és sznverénitással rendelkeznek, mint a 
nagyok.

3. A rendőri hatalom elsősorban a 4 
nagy nemzet katonai erőiből áll. Ezek a 
rendőrségek megőrzik különállóságukat, 
de csak a közgyűlés határozatának meg­
felelően lehet őket felhasználni.

4. Világbiróságol szerveznek, amely a 
nemzetek között felmerülő minden jogi­
kérdésben dönt. \ bíróság az egyesült 
nemzetek erkölcsi és katonai támogatásá­
ban részesül.

5. Közvetitőgépezetet létesítenek olyan 
viták elintézésére, amelyek nem tartoz­
nak bíróság elé, mert nem tartalmaznak 
jogi kérdést.

Rendet teremt a kormány 
az egyesületi életben

14 ezer egyesület közül 4300-nak még 50 tagja sincs
A Budapesti Értesítő jelenti:
A belügyminiszter a közeljövőben ren­

det kivéti teremteni az egyesületi életben, 
hogy az egyesületek keretében megszer­
vezett nagy társadalmi erők szervesen és 
racionálisán szolgálják a magyar ügyet,

1 zsidó vagyontárgyak és azok rejtegetomek 
ügye a városi kisgyülés előtt

Kífeüenfette a főispán, hogy társadalmi állásra vakó tekintet nélkül, könyör­
telenül jár el a rejtegetőkkei szemben. Mától kezdve elfogadják a lakásigénylő

kéréseket

Ennek első lépéseként adatgyűjtést ren­
delt el az egyesületek tevékenységére 
vonatkozóan. Minden egyesület külön 
adatgyűjtési lapon számol be célkitűzé­
seiről, működéséről és arról, hogy az ál­
lam cs társadalom által nyújtott támoga­

tást a célok szolgálatában hogyan hasz­
nálta fel?

A trianoni Magyarország 9 millió főnyi 
lakosságának egvharmada 3 millió ember 
volt, mintegy 14.000 egyesület keretében 
megszervezve. Az egysületek tehát ha­
talmas társadalmi erőt reprezentálnak, 
de az adatok, sajnos, azt mutatpáic, i igv 
a megszervezés helytelen vonalon épült 
fel. Az egyesületek egyharmada, mint­
egy 4300 egyesület tagjainak létszáma 
még az 50-et sem érte el, ami nyilván­
való bizonyítéka annak, hogy ezek fő­
ként elnöki és választmányi tagságok biz­
tosítása végett alakultak. Az egyesületek 
nagyrésze főként konjunktura-alakulás. 
A trianoni Magyarország egyesületeinek 
fele, 7000 egyesület 1921 óta alakult, te­
hát alig 2 évtizedes múltra tekinthet visz 
sza. Az egyesületek jelentős anyagi erőt 
reprezentálnak. A trianoni Magyarország 
egyesületeinek évi kiadása 83 millió pen­
gőt tett ki, ami az akkori nemzeti jöve­
delemnek közel 3 százalékát jelentette. 
Érdekes, hogy

ennek az összegnek csak a fele szol­
gálta közvetlenül az egyesületek cél­
ját, míg 20 millió pengő tisztán a 
reprezentációs dijak fedezésére szol­

gált,
ami az összes kiadások egynegyed részét 
tette ki.

A mai totális háborúban a nemzeti erő­
feszítés minden téren a legnagyobbat kö­
veteli meg a társadalomtól és ezért nem 
közömbös, hogy az egyesületek nemzeti, 
társadalmi és gazdasági célkitűzéseiket 
milyen módon és milyen eszközökkel kí­
vánják elérni és hogyan fejtik ki műkö­
désüket. Feltétlenül szükséges, hogy az 
egyesületek működése a jövőben tervsze­
rűbben bonyolódjék le

Nagyvárad, június 1. A város törvény 
hatósági bizottsága ma délben tél 1 órai 
kezdettel, vitéz Rajnay Károly főispán 
elnöklésével kis gyűlést tartott.

Napirend előtt Materny Imre a most 
már nemzeti tulajdont képező volt zsi­
dó vagyontárgyak ügyét tette szóvá. 
Feltette a kérdést, megvannak-e az elő­
feltételek arra, hogy ezek az értékek 
valóban a nemzet javára hasznosíttassa- 
nak s nem forog-e fenn n veszély, hogy 
ezekből jelentős értékeket jog és tör­
vény ellenére eltulajdonítsanttk?

A főispán válaszában kijelentette, 
hogy a nagyváradi keresztény társada­
lomnak több tagja tényleg rejtegetett és 
rejteget zsidó vagyontárgyakat. Erről 
vallomások vannak és pedig, sajnos 
nem mindig önvallomások, hanem a zsi­
dók beismerő kijelentései alapján meg­
indult es end őr «égi nyomozások derítet­
ték ívi a tényeket.

— Ezek a fények szégyenfoltot jelen­
tenek a nagyi aradi magyar társadalom­
ra, — folytatta a főispán. — azért én 
kíméletlenül fogok eljárni a vétkesek­
kel szemben s számomra az illető tar' 
sadalmi állása teljesen közömbös kö­
rülmény Lesz.

A továbbiakban kijelentette a főispán, 
liogy tegnap megkereste őt a zsidó la­
kásokban lefoglalt műtárgyak kormány- 
biztosa a nagyváradi és biharmegyei 
műtárgyak ügyében. Ö azonban arra az 
álláspontra fog helyezkedni hogy kü­
lönleges esetek kivételével ezekre a 
műtárgyakra Bihar vármegye és Nagy­
várad tart igényt.

Krüger Jenő dr szólt ezután a kér­
déshez.

— Megnyugvással vesszük tudomásul. 
— mondotta — a főispán úr szavait, 
de nirvánákkor ne hagyjuk figyelmen kí­
vül hogy a zsidó vagyonok ellenőrzése

Nagyváradon történt a legnagyobb szi­
gorral. hiszen itt 41 milliónyi értéket 
tartanak nyílván, szemben például Szat- 
márral, ahol a lapok közlése szerint 
csupán 4 milliót tesz ki a nyilvántar­
tott zsidó vagyon.

A továbbiakban kérte Krüger Jenő 
dr.. hogy a lakáshivatal fogadja el a la­
kásokat igénylő kéréseket.

Gyűpay helyettes polgármester ma­
gyarázatot adott arra, hogy a lakáahi 
vatal eddig miért nem fogadta el a kér­
vényeket. Miután azonban. — folytatta 
— a pénzügy igazgatóság most már meg­
kezdte a lepecsételt zsidó lakások leltá­
rozását s remény van rá, hogy e lakások 
kulcsai a leltározó munka haladtával 
legalább csoportonként rendelkezésre 
fognak 
hogy
fogadni. Egyébként — mondotta — az 
összes lakásigények kielégítése után is

állani. A mai napon elrendelte, 
a lakásigénylő kérvényeket el kell

nMííiüsiiiiúí tiisfvtía .iüv- íjnnriiiit!
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közel 3000 lakói fog Nagyváradon are' 
sen maradni,

Kortsmáros Laer!ó íz! s kérdést ré­
tért» fel hogy vau-e. elegendő férőhely 
s zsidó vagyontárgyak raktározására’ 
Cvape.y helyett»« polgármester azt a va 
laert adta hogy a zsidó lakásokból e 
«»állított tárgyakat neműk szerint osz­
tályozva tárolják. Holnap értekezletet 
tart a pénzügyigaagatóval, amelyen to 
vábbi raktárhelyiségek igénybevételének 
ée a tárolásnak a részleteit beszelik 
meg.

Ramay főispán a romlandó tárgyak és
bizonvos ipari cikkek soronkivüli leltá­
rozásának szükségességéről szólt ezntán. 
különös tekintettel arra. hogy egyes üze­
njek munkájának folytonosságát és a 
munkásság kenyérkereseti lehetőségeit 
biztosítani kell.

A kisembereknél talált, 
jelentéktelen zsírtö értékek 

ügye
Ssabe Janos kérte, hogy azoknak a 

znunk ások mák es alkalmazottaknak az 
igényeit, akik zsidó üzemekben dolgoz­
tak. a zsidó vagyonok terhére e méltá­
nyossági szempontok figyelembevételé­
vel elégítsék ki. mert a dolgozo társa­
dalom semmiféle formában nem szen­
vedheti kárát a? átállításnak. Szabó 
János a továbbiakban eseteket sorolt 
fel amelyekben a? illetékes közegek túl- 
buzgóméval jártál el szegény ember tk- 
né! a zs’do vagyon tár evük után való 
nyomozásban és e tárgyak elszállításá­
ban Például munkáétzftöxök esetében 
mondotta, helyesebb a keresztény sze­
gényembernél talált tárgy leltározása, 
értékelése és az illető munkásember 
birtokában való meghagyását

R * j n a y főispán csatlakozott ehhez a 
felfogáshoz és annak hangsúlyozása mel­

lett, hogy a legkisebb vagyontárgy rejte­
getése is bűn,

méltányos eljárást mondott szüksé­
gesnek a kisembereknél talál! jelen­

téktelen holmik ügyében.
Ei»e! kapcsolatban újólag kerte a köz­
igazgatási szerveket, meleg szívvel fog

lalkozzanak a kisemberek panaszaival, 
meri jó nép ez a nagyváradi, érdemes
törődni vele és kellő lóindulattal bizo­
nyára lehetséges lesz az egész lakossá­
got egyetlen, minden szélsőségtől mentes 
akolba gyüiteni.

fl zsídónevö utcák átkeresztelése
A ktsgyfllés tárgvsorozatán több kér 

des, többek között a román megszállás 
idejében a görög katolikus püspökség 
javára ingatlancsere formájában átenge­
dett „Három rózsa" nevű volt városi in­
gatlan visszaszerzésének ügye szerepelt, 
továbbá az uj házgondnoki dijak megál­
lapítására vonatkozó javaslat s végűi a 
zsidókról elnevezett utcák átkeresztelése.

Ennek során a Berkovits Ágoston ut­
cát Vadkert utcára, a Berkovits Ferenc- 
ufeát, a nagyváradi származású munkácsi 
hős emlékére Csapó .lózsef-utcának, a dr 
Grósz Frigyes-utcát Borbiró-utcának, a 
Kazár Emil-utcát Sáfrád Márton utcának, 
a Kecskeméti Lipót-utcát Bóné András

kiirurvezer emlékére Böne utcának, a br 
Korányt Frigyes-utcát Bende Pál utcának, 
a dr Moskovits József utcát Nyári László 
utcának nevezték el.

A kisgyűlés lapunk zártakor meg tat t

Sztójay miniszterelnfik 
a balatonfiired-tapolcai kerü­

let képviselőié
A Pest írja:
A balatonfüred-tapolcai választókerü­

letben az ajánlások benyújtásának határ­
ideje lejárt. Csak Sztójay Döme minisz­
terelnök adott be ajánlásokat, így- tehát 
a kerület egyhangúlag megválasztott kép­
viselőjének tekinthető.

Kíváncsiskodók cs légi- 
riadó alatt

Mom héslhfilelt $si< aki a szabadba« fölé tar- 
lÓEk©dás@ miatt ©sík a légitamadfis álda^atánl

Légi riadó! Üvölt a sziréna, félrevértk a 
hírsngot. T? rn'ni f'tnyelni&z6tt do! 
ósszG5Z6dfcd házad népét és szépen le­
mentek az óvóhelyre, vagy a fedett árok­
óvóhelyre Ezt kellene cselekedni.A józan 
esi is ezt diktálja. De mi nem vagyunk 
íegyelmezetek, mi kíváncsiak vagyunk 
arra, hogy mi is van már megint azok­
kal az amerikai meg ánglius gépekkel?

fl fa szétosztásának újabb rendje 
június 15-ig

■»áras közönségét, hogy aÉrtesít»!
Közellátási Ügyosztály 1944/45 tűzifa- 
évre a fakiosztáet a következőkben sza­
bályozza. Mindazok, akik fölös tűzifa- 
készletet jelentettek he, az alanti ked­
vezményt nem élvezhetik. Minden fa­
lapra az alanti fakereskedönél 50 kg. 
tűzifa vásárolható a hirdetmény megje­
lenésétől számított 5 napon belül. Az 
50 kg. fán kívül bármelyik szénkereeke- 
dőnél még 50 kg. szén is vásárolható 
(György Vilmos Ghilányi út 26. sz., 
Lláthy Bálintné Mussolini-tér 24. sz., 
Lud' igh Gyula Danle-utca 12. sz.) alatt.

Felhívom a tiizifakereskedőket, hogy 
az elszámolásokat a hirdetmény napjá­
tól számított 6 napon belül kötelesek 
benyújtani a Közellátási Ügyosztályhoz, 
ügyancsak be kell adni azon elszámolá- 
sókat is, melyek az 50%-Os szabad kész­
letből szolgáltattak ki.

Június hó 2’ón:
Tnpr, 4ntal fatelepén (Mussolini-tér, 

' olt Diősi fatelep): Kapieztrán-tér. 
Ribbentrop. Kapucinus. Hlatky Endre. 
Budai Tibor utcák.

Kun Sándor fatelepén (Árpád vezér- 
ut): Sál Ferenc. Beleznay Antal. Köp- 
pínv. Ady Endre, Gyöngvössy, Papváy 
Elemérné, Werbőczy utcák.

Znthureczky József fatelepén: (Ceele- 
patak u.': Szaniszló. Schubert. Mészá­
ros. Madách. Kazinczy Bémer-tér, gr. 
Bethlen István Szalády utcák.

Vemes János fatelepén: (Ghilányi-út 
-16. szám): Városliget, Péter Kereszt, 
Görbe, Csengeri utcák.

Június hó 3-án:
Topa .-ín!a/ fatelepén: Mussolini tér. 

Szondi. Lázár \ dmos, Filmez György,

TituszAulich Lajos, Csaba. Dugonics 
gr, Batthányl, Pável-utcák.

június hó 5-én:
Topa Antal fatelepén; Rulikovszky, 

Kecakeméty Lipót. gróf Apponyi Albert 
fasor, Mezei Mihály. Szent Lászlo-tér, 
Szeptember 6 ui.-.a. Kemény Zs., Várady 
Zeigmond. Arany János utcák

Június hó 6-án:
Topó Antal fatelepén: Szacsváy utca. 

Pece utca.
Június hó 7-én:

Topa Antal fatelepén: Károlyi Gás­
pár, Magyar, Jókai Mór, Petneházy D., 
Cséplő Péter, Rövid utcák.

Június hó 9-én:
Topa Antal fatelepén: Tímár 

Dudeíx, Teleky Pál utcák.
Június hó 10-én:

Tojta Antal fatelepén: Beöthy 
Bém utcák.

Június hó 12-én:
Topa Antal fatelepén: Gróf Csáky 

utca.
Június hó 13-án:

Topa Antal fatelepén: Ezredévj 
lék-tér. Rimanóczy, Nagy Sándor 
kab Mihály. Széchenyi-tér. Tisza 
mán lér.

Junius hó 14-én:
Topa Antal fatelepén. Sztaroveezky, 

Ritoók Zs.. Szilágyi Dezső, Szamosi 
Elek utcák.

Június hó 15-én:
Topa Antal fatelepén: Patak, Alapi, 

Szent János utcák.
Nagyvárad 1944. május 31-én.

5 agyvárad város 
Közellátási Ügyosztálya.

Luthe

Odor

Lm­
ja-

Kál-

Jönnek? Nem jönnek? Hist meg a zúgá­
sukat se hallani. Es ha jönnek, vajion 
mennyien jönnek? Innen nem látni sem­
mit, gyerünk ki a kert végébe, onnan a 
dombról jobban látni. Gyerünk fel s te­
tőre, onnan van. aztán kilátás. Mi az gye­
rekek, ti sem láttok még semmit ?

- Édesapám, jöjjék csak — kiabál be 
Pista gyerek az utcáról Jönnek már. 
ahun látni is őket, mint a méhek annyian 
vannak!

Erre már a szomszédok is felfigyelnek 
és verődik a tömeg. Lassanként az utcák 
Is megtelnek kiváncsi emberekkel Egy­
két okos ember is akad, akik szakérte­
lemmel magyarázzák:

— így jöttek a fronton is, aztán ledob 
ták a rakományukat. Volt ugyan bunke­
rünk, de tenement be abba1 Néztük őket, 
aztán ha dobott, hallottuk a bomba siví- 
fását, lehasaltunk a földre!

így megy a tere-fere; mig a gépek vé­
gig dübörögnek a város vagy falu fölött. 
A légitámadó kicsalja az embereket a la­
kásaikból. Nyugodtan állíthatjuk, hogy

a városokban, falukban soha annyi 
ember, asszony, gyerek nem mozog az 
utcákon, tereken, kertekben, mint a 

légiriadó elhangzása után.

Mintha az ördög húzná ki 
áldozatait a véres táncra

Csak nem maradok e! ettől a látvány- 
tóIPHátha még légi harc is lesz? Az 
meg különösén érdekes. Nincs az a hata­
lom. amely a kíváncsiságnak gátat tudna 
vetni. És hói maradna a jól értesültek ka­
ra, akik bele halnának, ha egy napon hir 
nélkül maradnának. De meg a törvény, 
vagy rendelet, ide, vagy oda? Nekem az­
tán ne parancsoljon senki, ne féltse nz 
életemet. Igv okoskodnak a magukat ka­
rakán legényeknek tartó, fegyelmet nem 
ismerő honpolgárok, nem gondolva ana, 
hogy rossz példájuk mennyi áldozatba 
kerülhetne, ha történetesen megszólalná­
nak az ellenséges gépek puskái és gép­
ágyúi. Sajnos, az emberek kíváncsiságát, 
könnyelműségét, nemtörődömségét, fe­
gyelmezetlen magatartását sem jóakaratu 
szóval, sem törvénnyel, rendelettel, de 
még csak fenyítéssel sem lehet megmásí­
tani. Hiába szigor, a rendőr, a csendőr, 
— hiába a büntetés, csak egy mód képes

áldozat.
gyermekeknek akkor is meghalni, ha 
el lehet kerülni? Miért kel! annyi em 
bér kezét, lábát, amputálni, amikor 
mind elkerülhető lett volna? Miért köve 
teljük meg, hogy légiriadó elhangzása 
után mindenki inenien óvóhelyére? mind 
olyan kérdések, melyeket még egy kí­
váncsiskodó sem vetett fel, mikor kiállt 
a nézők tömegében Nézzük 
most, hogy mit mond a 
statisztika?

meg már
tapasztalat, 8

az emereket. jobb útra téríteni: A véréi légy kíváncsi!

A légitámadások áldoza­
tainak több mint 70 száza 
leka szabadban tartózko- 

dókból kerül ki
Ezek nagy része maga kereste vesztét. 

Ezeket nem lehel hősi halottaknak tekin­
teni! Napról-napra érkeznek jelentések 
halálesetekről, sérülésekről olyan helyisé­
gekből, ahol bombázás nem is volt. Néző 
leső, kíváncsiskodó emberek ezek a azé- 
rencsétienek, akik nem tudnak masukra 
vigyázni. Gy*rmek-h.áMi át súlyos sérü­
lés, sok szomorú bejelentés tartalma — 
szülők bűnei, akik még gyermekeikrt 
sem vigyáztak ahelyett, hogy óvták vol­
na őket a veszélytől. Ember vigyázz ma­
gadra és gyermekeidre! Hogy milyen ve­
szély fenyegeti a szabadban leső, kiváncsi 
embert, errenézve elegendő lesz felsorolni 
a következő eshetőségeket:

1. Az átvonuló hullámok gépei leszór­
hatnak robbanó tárgyakat, apró bombá­
kat, stb ezeknek ievetését a gépek dü­
börgése miatt nem haiiani

2. Megnyithatják a géppuskák, gép­
ágyuk füzét 1—1 városban, faluban, álló 
vagy mozgó tömegekre, Pillanatok alat! 
ezer és ezer lövedék kerül a földre.

.1. Dobhatnak bombát oda is, ahol 
nincs célpontjuk.

4, Légiharc alatt a lövedékek százezrei 
repülnek a levegőbe, amelyek már sok 
emberi találtak halálosan súlyosan.

Ezek a lövedékek végeredményben S 
földre kerülnék és vagy a házak tetejét 
ütik át, vagy a földbe, fákba fúródnak.

5. Ahol a saját légvédelmi tüzérségünk 
működik, ezek lövedékeinek repeszéi is 
veszélyeztetnek-

Addig jár a korsó a kútra, 
míg el nem törik

Bombatámadás esetében: 1 A bom­
bák kioldása jóval a célpont oft előtt 
történik, tehát a legtöbb esetben a gé- 
pék erős motorzaja miatt nem hallod 

bombák sivitását és nem éred el az 
óvóhelyet.

2. Minden támadásnál gyújtóbombák 
ezrei hullanak.

3. Támadás előtt, közben és után. 
géppuska- és gépágyútűz érheti a sza­
badban tartózkodót.

4. Saját légvédelmi tüzérségünk love-, 
déleinek repeszdarabjai hullanak, me­
lyek szintén veszélyeztetnek.

Ember! Üreg, ifjú, férfi és nő térj 
magadhoz! Háborúban élsz Csatatéren 
vagy te is, ahol golyók, bombák pusztí­
tanak! Hogy mikor és hol érhet a halál 
vagy sérülés, azt te nem tudhatod, de 
itt leselkedik mindnyájunkra. minden 
órában, minden percben miért síelsz 
elébe? Óvd magad és embertársaidat! 
Ne áltasd magad azzal hogy már száz­
szor is végig nézted a gépek elvonulá­
sát és nem történt bajod. Itt is fenn­
áll az a közmondás hogy: addig jár a 
korsó a kútra, amíg el nem törik . ■ . Ne

i- + -üt-.V-vV X'
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Többnapos szünet u án

Újabb harcokra került sor 
a keleti arc vonal déli szárnyán
A németek visszafoglaltak egyes magaslati erődítés ?ket. — Délolosz- 
országban Kesselring tábornagy meghiúsította a német erők katlanba- 

"xzoritására irányuló angolszász kísérletet
Berlinbőljelentik: (MTI) A többnapig tartó majdnem teljes 

harciszünet után tegnap a keleti arcvonal déli szárnyán Jassi 
térségében njabb harcokra került a sor. A német vezetőségnek az 
volt a célja, hogy ebben a térben az oroszok által megszállott 
egyes magaslati erődítéseket visszafoglaljon. Néhány óra lefor­
gása alatt a németek el is érték a kitűzött céljaikat. 3< ellensé 
ges üteget és 2 páncélost semmisítettek meg, 89 szovjet gépet 
pedig lelőttek. A Kárpátok előterében a magyar csapatok a nap 
folyamán a kora reggeli órákban előállott szovjet betörést meg­
tisztították és foglyokat hoztak be.
Berlin, (MTI,): Illetéke« német ka- «elring ezt a célkitűzést meghiúsította.

tenai helyen az olaszországi hadszíntér 
eseményeihez azt a megjegyzést fűzik, 
hogy az angolszászok a Héli arcvonalon 
megindított támadással, majd pedig a 
nettunói hídfőtől kiindulva, a német 
erőket katlanba akarták «rontani; Krs-

A déli szakasz e részéről a német csapa­
tokat sikerült visszavonni és ma már 
biztosnak látsz.ik. hogy az Aprilia-Vel- 
letri harciszakasz fedezete mellett a* 
egész déli arcvonal el tudja kerülni a 
bekerítés veszélyét.

Ä véderőfőparancssiokság 
jelentése

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer 
fő -hadi szállásár ól jelentik a Német 
Távirati Irodának: A véderő főpa­
rancsnoksága közli:

Az Albani hegvek déli é<* délkeleti 
lábánál kedden is elkeseredem har­
cokban meghiúsult az ellenségnek va­
lamennyi erős gyalogsági és páncélos 
kötelékekkel végrehajtott áttörési kí­
sérlete. Ezek során Lanuvio térségben 
a 200 támadó ellenséges páncélos kö­
zül 75-öt megsemmisítettünk leg- 
nagvobbrészt közelharcokban. A Le- 
pinói-hegyekben marokkói hegyiosa- 
patok betörtek a biztosi tó vonalaink­
ba és kemény harcok után elérték 
Corpinetot. Frossi nevetői mindkét 
oldalon elterülő szakaszokon: Sorá­
tól délre, valamint Al federe mellett 
és ettől délnyugatra utóvéd csapa­
taink feltartották a-7. ellenséges elő­
retörés! előnyomulásokat. Harci és 
éjszakai csatarepülőgépünk Cistern« 
térségében jó eredménnyel támadtak 
célpontokat, valamint a harciténség- 
ben ütegállásokat és ellenséges cso­
portokat. Egv német torpedókötelék 
a május 31 -éré virradó éjjel a Föld­
közi tengeren egy ellenséges h»jóka- 
ravanból elsiilyesztett egy szálíítóha- 
jót és három teherhajót, 23.000 reg. 
tonna tartalommal. Egy további szál­
lítóba jót. valamint egy tartályba jót 
megrongáltak.

Keleten Jassitó! északra gyalogsági 
és páncélos kötelékek erős német és 
román harci- és csat arepül »gépektől 
kiválóan támogatva, áttörtek egy 
erősen kiépített és mélveu tagozott 
ellenséges állásrendszert és a szovjet 
csapatokat keménv harcokban vissza­
vetették a mögött«1 lévő folyóvölgy­
be. Az elfoglalt területet * bolsevis­
ták ismételt erős ellentámadásaival 
szemben megtartottuk. Vadász- és 
esatarepiilők ezen a vidéken 69 ellen­
séges repülőgépet semmisiteltek meg. 
Erős német harci repülő-kötelékek a 
május. 31-éré virradó éjjel eredmé­
nyesen bombázták Kasatin és Fastov 
vasúti csomópontokat

Csat a repülőgépek a Fiun-tenger- 
óbölben elsül vesztettek három szov­
jet biztosító járművet, egv továbbit 
pedig megrongáltak. l'szakamerikai 
bombázó repülőgépek a birodalmi

terület fölé hatolnak és r<m>bo4ó. va­
lamint gyújtó bombáikkal egyes hely­
ségekben károkat ég csekély ember- 
veszteséget. okoztak. Légvédelmi 
erőink 42 ellenséges repülőgépet 
pusztítottak eL

lőgép bombákat dobott a Rajuawest- 
fáliai helységekre. Tengeralattjáróink 
elsiilye-sztetlek hét hajót 29.300 brut­
tó regiszter tonna tartalommal, vala­

mint 8 rombolót és kísérő)árművet 
és ezenkívül lelőttek 6 ellenséges re­
pülőgépet. Tengeri erők kereskedel­
mi hajók és a haditengerészét légvé­
delmi tüzérsége május hónapban 200 
c-llerwges repülőgépet pusztított el 

Berlin. (MTI.): Mint a* Intennf ér­
tesül. északamerikai bombázók, amelyek 
ezerdán délelőtt erőé vadászkieérettel 
Németország északnyugati része fölé 
szálltak. Geseke kis helységre több 
romboló bombát dobtak egy árvaházra. 
A bombák között időzített gyújtásnak * 
voltak. Negyven árva gyermek meghalt. 
Több rombolóbomba találta el a kis 
helység líceumát is. amelynek egvrésze 
összeomlott. A bombázás féltizenLettű- 
kor történt, amikor jól lehetett látni.

Meghiúsították a japánok 
az Uj-Guinea nyugati részének 
meghódítására irányuló tervet

San^hai. (MTI.) A NTI. jelenti: Jn- lyezle át. Eitapenél és Hollandiánál tör­
pén meg van győződve arról, hogy az 
ellenaéget a repülő géptermei és terén 
felül tndja múlni — jelentette ki Ma- 
tnsima sorhajókapitány tengerészeti 
szóvivő egy sajtóértekezleten. A szóvi­
vő kijelentette, hogy az ipar terén tett 
nagy haladások Japán számára eddig 
nem is sejtett repülőgép-tömegterme­
lést tesznek lehetővé. Hasonló fejlődés 
figyelhető meg a hadi- és kereskedelmi 
hajók építésénél is.

Tokió. (MTI.) A NTI, jelenti: Mint 
a császári főhadiszállás szerdán dél­
után közölte, a Son ten-csoporthoz tar­
tozó Wiak-szigeten ellenséges partraszál­
lások történtek. Tokiói katonai körök 
szerint ebből is látható, hogy az etlen-

Az elmúlt éjjel néhány brit repii- ség a súlypontot Uj-Guinea vidékére he­

tén! korábbi partraszállásai után az el­
lenség újabb ugrást tett nyugat felé és 
most az Uj-Guineátó! 220 km. távolság­
ban lévő szigeteken igyekszik megvetni 
lábát. Itt azonban igen elkeseredett el­
lenállásra talált a japán erők részéről, 
amelyek rendkívül súlyos veszteségeket 
okoztak a partraszállási csapaton, elte­
kintve attól, hogy 9 hajót sülyeeztettek 
el, 6 másifi aI pedig súlyosan megron­
gáltak Tokiói körökben hangsúlyozzák, 
hogy az ellenségnek sikerült ugyan 
Eitapenél és Hollandiánál, most pedig 
Wiak-szigetén partraszállania. a japán 
ellentámadások azonban meghiúsították 
azt a tervét, hogy Uj-Gninea nyugati 
részét meghódítsák.

„Törökország gazdaságilag nines 
abban a helyzetben, hegy háborúba

lépjen*
„Äz angol sajtónyilatkozatok nem változtatják meg a török állást»®*!*

tót” - írja a Tan
Ankarából jelentik: (MTI) A Német TI 

jelenti: Sertel, a legújabb angol sajtóhan­
gokkal kapcsolatban a Tan emui lapban 
felteszi a kérdést, mit akar most tulaj­
donképpen Anglia Törökországtól? — 
Churchill kívánja a Németországba irá­
nyuló törők kivitel teljes beszüntetését 
és ezenkívül várja meg, hogy Törökor­
szág támaszpontokat engedjen át és lép­
jen be a háborúba. A cikkíró megérti az 
angol vér kímélésére irányuló hagyomá­
nyos angol kívánságot, de követeli, hogy 
vegyék tekintetbe a török érdekeket is. 
Törökország üdvözli a háború minél előb­
bi befejezésének kilátásait, de semmi­
képp sem akarja, hogy a háborút Török­
ország rovására fejezzék be. Az angol 
sajtónyilatkozatok egyáltalán nem tudják 
megváltoztatni a török álláspontot. Tö­
rökország nem te tud megfelelni Chtir 
chili kívánalmainak.

A cikkíró a továbbiakban megerősíti 
azt a török kívánságot, hogy eddigi le 
hetőségek keretében saját érdekeit kö­
vetve, Anglia mellett akar állni. Törökőr 
szág nem követ önző célokat, ezért ellen­
ségei sincsenek. Másrészről tudja meg 
Anglia, hogy Törökország nincs abban a 
helyzetben, hogy háborúba lépjen, amiért 
is Churchill nem ragaszkodhat a követe 
léséhez.

Ankarából jelenti: (MTI) A Német TI 
jelenti: Menemedzsoglu külügyminiszter 
szerdán istanbuli politikai látogatásáról 
visszaérkezett Ankarába. A török állam

elnöke ezidöszerint Istanhulban tartóz­
kodik.

Isztanbulból jelentik: (MTI) A Német 
TI jelenti: A nagy nemzetgyűlés 192 sza­
vazattal egy ellenében megszavazta az 
1944—45. évre szóló török állami költség- 
vetést. Saradzsoglu miniszterelnök külö­
nösen nyomatékosan jelentette ki, hogy a 
kormány és az országgyűlés sohasem 
riadt vissza az áldozathozataltól, ha a 
hadsereg kiépítéséről volt szó. Egy napon 
majdan a hadsereg felhasználása fogja 
igazolni ennek az elvnek helyességét.

Ankarából jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Saradzsoglu miniszterelnök kije­
lentette a képviselőház előtt, hogy a tő­
rök aranykészlet az utolsó két évben is 
száz tonnával gyarapodott. A devizaállo­
mány 72 millió török fontra emelkedett.

Ankara. (MTI.): A török nemzetgyű­
lés a napokban foglalkozik azzal a tör­
vényjavaslattal, amely előírja, hogy el­
lenséges csapatoknak az ország terüle­
tére való behatolásakor minden 15—60 
év közötti férfi védelmi harcra köteles. 
A polgári védőrség megszervezés alatt
áll.

Tovább bonyolódik 
a lengyel kérdés

Bern. (\1T1.) A NTI. jelenti: A btif- 
fa 1 ói lengyel-amerikai kongresszus záró- 
iilésén elhatározták, hogy kérvényt in­
téznek Roosevelt elnökhöz. Kérik, se 
egyezzék bele olyan megegyezéses meg­

oldásiba, e-mely a lengyel kérdésben ma 
Lengyelország helyzetét megnehezítené. 
A lengyelek nem szolgáltak rá arra 
hogy őket a szövetségesek mellőzzek, 
mert nem akadt még lengyel, aki va­
laha megszegte volna a szövetségesek­
nek fogadott hűséget.

Stockholm. (MTI.): A londoni lengyel 
tanács tagjai az államelnök elnötelősével 
tartott tanácskozáson elfogadták Sóéin- 
kovszky tábornoknak a helyettes-elnöki 
tisztről való lemondását, A főparancs­
noki tisztet a-zomhon továbbra is meg­
tartja. A Dagens Nyheter londoni tudó­
sítója szerint ez egy lépéssel előbbre vi­
szi a londoni lengyel viszály elsimítását. 
♦♦»♦♦»♦♦»♦♦♦»♦»♦♦♦»♦♦»♦♦■»»«I

Ülést tartott 
a ietsőház- külügyi 

bizottságra
A MTI jelenti: A Felsőhöz külügyi bi­

zottsága szerdán délután Balogh Jenő el 
nöklel alatt tárgyalta az országgyűlés 
időtartamának kivételes meghosszabbíts 
sáról szóló törvényjavaslatot. Lázár Fe­
renc előadó, Tomcsányi Móric bizottsági 
tag, majd Antal István igazságügyminisz­
ter felszólalása után a bizottság a javas­
latot a képviselőház szövegezésével vál­
tozatlanul elfogadta.

A MTI jelenti: A képviselőház gazda­
sági bizottsága jttnius 2-án ülést rart

* Ml i ÜMM
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Hősök a magyar történelemben
un Ilim    IIII1------------------------ -------• »■————” mini

Arany Paszkál beszéde a Hősök emlékünnepén
(Befejező közlemény,)

Bsftáríi'je! Amíg a magyart sorsa vi­
tézi. lovagja« kiállásra vitte, bátran és 
áldozató« lélekkel vívta meg harcát. Ma 
azonban feltámadt Néró szelleme aki 
leromboltatta főnemeseinek palotáit, 
hogy az övé legyen a legszebb. Néró 
szellembe járja örüli vitustnncát, amikor 
gyáva kiáUm lovagim harcra, hogy 
szemtől ~szem he vívná meg katona-har­
cét, ehelyett vérünkön hizlalt, dollárok 
srsslUóival lepénzelt hufár lelkű gengsz­
terek, hóm,hatásával alattomos irtóhad- 
járatot indítottak ártatlan asszonyaink, 
gyermek estik és féltett kultúrintézme- 
szyeijsk ellen, hogy a becsületes keresz­
tény nemzetek egyszerre kétszeres ha- 
Iáit haljanak. Pedig hiábavaló minden 
sátáni erőlködésük, lelkünket meg nem 
törhetik, noha nyomukban sok-sok az 
ember-roncs, testben-lé! okben. egészség­
ben. reményeiben megtorpant ember, 
sanyargató nyomor, pusztuló, elhagyott 
városok, égő falvak melyekben ártat­
lan gyermekek nem tipegnek az édes 
otthon küszöbe előtt; hamuvá perzselt 
oealádí fészkek * pokollá változott föl­
di paradicsomok.

Megértitek-e hát magyarjaim, miért 
m lettek hősök apáink, testvéreink, 
fiaink? Mert meg tudtak halni a ha­
sáért, ezert a szent földért, ahol Isten 
napi« először sütött rájuk, ahol először 
ringatta el lelkűket a trillázó pacsirta 
dala. ahol szívták édesanyjuk ajkának 
mézét es kebléről az életet; mert szeret­
ték édes magyar szabadságunkat, kultú­
ránkat. hegyeinket, síkjainkat, palotáin­
kat, nádfedeles kunyhóinkat: az aggok 
veröfényes békéjét, a gyermekek zavar­
talan mosolyát, leányaink szeplőtelenné- 
gét, oltárainkat, hitünket

I mindazt a drága kincset, amit a 
vörös rongy az élet nagy iskohr 
t-ablájáról letörölni kész.

Megmutatták a bámuló világnak, hogy 
ereinkben dicső hősök vére csörgedez, 
hogy a magyar becsület nem üres fan­
tom. hanem ragyogó valóság: a hűség 
nemzeti erényünk, a hazaszeretet piros 
vérben fiiröeztött törhetetlen hitvallá­
sunk, az eskü szentsége az életnél is be­
csesebb érték. »

A hála forró könnyeivel áztatjuk te­
hát hideg, merev kezüket, kiknek el­
pihent teste a hősi hant alatt az áldo­
zatos honszeretet égő csipkebokra. S 
bár még szaporodnak a gyászruhák a 
bár még a háború borzalmaiba temetke­
zett világ csak várja, lesi a béke haj­
nalát, az örvénylő vértenger felett 
megjelenő Noé-galambot,

ért ma, piros pünkösd napján tér- 
denáttva kértem a Szendéiket, hogy 
ne hozzon a magyarnak olyan bé­
kát, amelyet talmi ígéretek Jákob 
hangfán, de Ezsctu szőrös kezével 
adnak, hanem bár golgotái, de di­
cső harcokká] megvívott győzelmet, 

A magyar nemzet történetét úgyis az 
Evangélium mesgyéje szabta meg. mert 
amiként a zsidók mindig ot* voltak Jé­
zus körül amíg ehettek a, megszaporí­
tott kenyérből, ihattak « csodás borbél 
s amíg gyógyító erejét rájuk pazarolta, 
de hitványul elhagyták a Golgotán, sőt 
feszítsd meg-et kiáltottak, akként vol­
tunk: jók Európának, amíg kenyerünkre, 
vérünkre, életünkre volt szüksége, de 
mihelyt, áldozatos életünkben Golgotára 
futottunk, patkány módjára földalatti 
odúikba tűntek el mellőlünk i Trianon­
ban ácsolt koporsónk szögeit is ők ma­
guk verték be.

Lelkes magvar 'fiúsig, ezert becsüld 
meg hát dicső hőseink emlékét s tégy

fogadalmat itt a köteleeségteljesités te­
tőfokának némaságában, de beszédes is­
kolájában hogy amikor a boldogság út­
ját járod, sohase felejted el. hogy azt a 
hősök vérükkel taposták ki számodra, 
akik szenvedve meghaltak. hogy te 
boldogan élj!

Ezért imádkoztam én ma összetett 
kézzel az Ur oltára előtt, hogy jöjjön 
el a szeretet Lelke s tanítsa meg a ma­
gyart összetartani: szerelni egymást mel­
lék gondolat nélkül, szeretni barátot szá­
mítás nélkül, önmagunkat önzés és rö­
vidlátás nélkül. Adjon a magyarnak fe­
hér arcú, tiszta lelkű, csillogó szemű g 
munkát s kötelességeit halálig szerető 
ifjúságot Hozza el » Szentlélek ne csak 
g békéjét, hanem az apostolok feje fölé 
lehelt tüzes nyelveket is, amelyek az 
egyszerű és félénk halászokat világhó­

dító, bátor kiállású hithirdelókké. már­
tírokká változtatták, akként szállja meg 
az én ifjaimnak is a tétova lekét, hogy 
dicső hősök példáin kitiizesedve véd­
jék meg édes magyar hazánkat. így 
majd bátran tehetik rá elesett hőseink 
fejfájára kezüket s elmondhatják szent 
fogadásukat, melyeknek elmulasztásáért 
a zsidók ön átka jár: az ő vérük raj­
tunk és gyermekeinken'

Katonák 1 Leventék' Bajtarsaim I El­
esett hőseink tanítása legyen örök m>- 
mentőnk Petőfi szavaival:

Sehonnai bitang ember.
Ki hogvba kel! halni nem mer 
Kinek drágább rongy élete.
Mint a haza becsületei 
Adjon az Ég a magyarnak a dicső 

bősök sírja felett kivirágzó: Szebb jo­
int!

Hat gyermeket megsebesített 
a felrobbant kézigránát

Nagyvárad, Megrendítő gyermek- 
tragédia történt HegykÖnceatir kŐs­
sé eben szerdán délben. Gyermekek­
ből álló kis társaság kiment a rétre 
játszani. Játszadozás közben egy kézi­
gránátot talaltak, amelyet piszkálni 
kezdtek. A kézigránát felrobbant éa 
Molnár Irma 9 éves kisleányt azon­
nal megölte. Tóth Etel 13 éves kis­
leány súlyosan megsérült a szemén, 
ezenkívül a teste tele van szilánkok 
kai. Nagy Lajos 10 éves fiúcska és 
Pántis János 11 éves fiúcska lábszár­
törést szenvedtek a robbanás követ­
keztében, Horgos Lajos fiúcska és 
Zádori Etel 7 éves kisleány teste szi­
lánkokkal van tele. Behozták őket a

biharmegyei Közkórházija, ahol dr
Csete Emi! főorvos-operatőr vette
őket kezeles alá, hogy a szilánkokat 
eltávolíthassa a kis gyermektestek­
ből.

Ugyancsak Hegyközosatár község­
ben súlyos roncsolást idézett elő egv, 
as angolszászok által ledobott rob= 
bonó öngyújtó. Szilágyi Károly vas­
utas talált az utcán egy benzinöngyuj- 
tót, amelyet vizsgálgatni kezdett és 
amikor meg akarta gyújtani, felrob­
bant a kezében, úgy. hogy egyik ke- 
zefejét teljesen szétroncsoita. Szilá­
gyit is bevitték a nagyváradi Közkór­
házba, ahol műtétet hajtottak végre 
rajta.

Nagyváradi kereskedők 
mozgalma az üzleti záréra

ügyében

k

A Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
a nyíltárusitási üzletek zárórája ügyében 
a Nagyváradi Kerületi Kereskedelmi és 
Iparkamarának a következő átiratot 
küldte:

A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara 
a m kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi 
Miniszter Úrhoz intézett, nyíltárusitási 
üzletek legújabb szabályozása tárgyában 
kiadott 55,000—1944 K. K. M sz. rendelet 
módosítását célzó előterjesztését intézmé­
nyünk minden egyes tagja és szakosztá­
lya egyhangúan magáévá teszi és öröm­
mel csatlakozik a megindított mozgalom­
hoz

Kereskedőink és szakosztályaink elgon­
dolása szerint semmi célszerűség nincs 
abban, hogy a nyári hónapokban az üz­
letek megnyitása 9 órakor kezdődjön, 
amikor nyári órarendszer van igényben 
és az összes közhivatalok mír g órakor 
kezdik meg a működésüket

Sérelmezik továbbá és különösképpen 
azt a körülményt, hogy déli szünet nin­
csen Megállapítható, hogy 13 óra és 16 
óra között annyira lanyha a vevőközön­
ség érdeklődése, hogy az üzletek nyitva, 
tartása nyugodtan mellőzhető anélkül, 
hogy bármilyen magán, vagy közérdek 
szenvedne e miatt Sőt ellenkezőleg, ép 
pen ez a körülmény kavarja fel kereslte 
dóink magánéletét és bizonyos vonatko 
záíban szociálisellenesnek is mondható, 
mert hiszen egyfelől lehetetlenné teszi.

hogy úgy a munkaadók, mint a munka- 
vállalók a déli főétkezést odahaza csalá­
di körükben fogyasthassák el és ez a 
táplálkozásoknál, valamint a háztartások­
nál igen sok gondot, bonyodalmat okoz, 
másfelől pedig nem nyújt módot és lehe­
tőséget az amúgy is túlságosan igénybe­
vett és igen redukált személyzetnek, 
hogy a déli munkaidőben egészségük 
megerősítése céljából napkurázhassanak 
és fürödhessenek, egyszóval felüdüljenek.

Kereskedőink úgy gondolják, hogy a 
fent hivatott miniszteri rendelkezéssel el­
lentétben az volna a legajánlatosabb 
minden vonatkozásban, ha 13 órától 1b 
óráig az üzletek zárva volnának, mert 
így alkalom nyílna a munkaadók és a! 
kalmazottak nyári felüdülésének ily mó­
don! megvalósítására. A mai rendkívüli 
viszonyok úgy sem teszik lehetővé, hogy 
akár kereskedőink, akar az alkalmazottak 
nyaralni menjenek, így tehát az egyedüli 
út a feltétlenül elérendő felüdüléshez a 
rj£|i críjnM h?ikt9tá'9

Kérjük feltétlenül a legerélyesebben tol­
mácsolni kereskedőink kifejezett kívánsá­
gát s mielőbb elérni a fenti rendelet mó­
dosítását.

Megkülönböztetett tisztelettel1 
Dr HALAS LÁSZLÓ, 

a Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
Miniszteri Biztosának megbízásából 

titkár-jogtanácsos

a nagyváradi munkapiac 
helyzete

A nagyváradi m. kir. állami Mun. 
kaknzvetítö Hivatal (Szilágyi Dezső 
utca 28 Telefon 23-76) az 1944 évi 
május hó 31-én kelt kimutatása sie 
rint az elmúlt héten elhelyezett 43 
egyént,

lelenleg foglalkozást kaphatunk t, 
cipész, I gépkocsivezető, 1 könyvelő, 
3 tisztviselőnő, 1 sütő, 2 férfiszabo.
2 nőiezahó. 2 villanyszerelő, 1 feiső- 
részkészitönő. 1 gyárimunkáe, 2 nap­
számos, 1 műszerész. 1 molnár. 2 be­
járónő. 10 mindeneslány, 16 minde­
nes-főzőnő, 2 kíszolgálónő, 2 szoba 
lány, 1 szolga-kifutó, 1 kocsis, 1 asz­
talos.

Összesen; 61 egyén.
Foglalkozást keresnek. 3 asztalos.

3 cipész, 1 eipőfeleőrészkészítőnő. 3 
géplakatos, 10 gyárimunkás. 28 gyán- 
miinkásnő. 1 kelmefestő, 12 ke reek e- 
rl őseged, 2 kovács. 2 kőm íve*. 4 la­
katos. 12 tisztviselő, 20 tisztviselőnő,
1 műszerész, 8 napszámos, A varrónő. 
14 szövőnő, 1 útépítőmunkás. 1 vas­
esztergályos, 1 ápolónő, 17 bejárónő,
2 gyermeklány, 30 mindeneslány, 2 
mindenes-főzőnő, 6 szakácsnő, 2 mo­
sónő, 1 kapus, 6 szolga-kifutó

összesen; 238 egyén.
Betöltendő tanonchslys 1 mohié?

Gróf Teleki Béla 
megbeszélést folyta­

tót! Nagyváradon
Gróf Teleki Béla országgyűlési képvi­

selő. az Erdélyi Párt országos elnöke 
szerda délelőtt Páll György országos 
főtitkárral gépkocsin Kolozsvárról Nagy­
váradra érkezett, hogy a párt képvise­
lőivel és felsőházi tagjaival megbeszé­
lést folytasson. A Magyar Házban meg­
tartott megbeszélésen Teleki Béla gróf 
tájékoztatta a megjelenteket az idősze­
rű politikai kérdésekről, az Erdélyi 
Párt helyzetéről, valamint meghallgatta 
a helyi vezetőség jelentését a szervezési 
kérdésekről, Bejelentette. gróf Teleki 
Béla. hogy szerda délelőtt levelet ka­
pott dr, Patzkn Elemér országgyűlési 
képviselőtől, amelyben közölte dr Patz- 
kő Elemér, hogy kilép az Erdélyi Párt*
bői.

A déli órákban az Erdélyi Párt orszá­
gos elnöke látogatást tett vitéz Rajnay 
Károly főispánnál, akivel beható eszme­
cserét folytatott.

Délután az EMGE nagyváradi birto­
kát tekintette meg Koppány Rezső ki­
rendeltségvezető társaságában, majd a 
menetrendszerű budapesti személyvo­
nattal a fővárosba utazott.

Szigorú büntetés
Némely embernek a kapzsisága r.em 

ismer határt. Elég szomorú, hogy egyese.!-. 
a mai nehéz időkben sem tudnak szenve­
délyüknek parancsnokai, megfeledkeznek 
az egyetemes magyar érdekekről. Még 
jo, hogy szórványos jelenség ez csupán 
Ennek a szomorú jelenségnek egyik ‘.se­
tét a „Magyarság" említi, amelyet az 
alábbiakban ismertetünk:

Előfordult, hogy lelőtt ellenséges re­
pülőgép olyan területre zuhant, ahová 
csak később érkezhettek meg a hatósá­
gok. Ezalatt a környékben lakók megkö­
zelítették a lelőtt gép roncsait és kifosz 
tották. Ezzel a cselekedetükkel megaka­
dályozták, hogy a hatóságok fontos kö­
vetkeztetéseket. vonjanak le a gép felsze 
relésébő! A jövőben szigorúan büntetik 
azokat, akik bármilyen apróságot is c'tá­
volítanak a lezuhant gép roncsaiból

s • 1 ‘ '■ ■ r"T *,:[
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„R k@resssié»Y magyar gondolái < 
amivel állunk, vagy bukunk, győzünk.

vagy elpusztulunk"
Reményi-Sehneller pénzügyminiszter beszéde az újvidéki főispán

beiktatásán
Újvidék. (MTl.fi Újvidék szabadi, irá 

)vi város törvényhatósági bizottsága 
szerdán iktatta be hivatalába dr. Apa- 
tini-Fernbach Péter főispánt A he 
iktatáson a kormány képviseletében 
Reményi-Schneiler Lajos pénzügyminisz­
ter érkezett Újvidékre. A díszközgyű­
lésen dr. vitéz /Vagy Miklós polgármes­
ter közölte az nj főispán kinevezését. 
Hangoztatta, hogy ez a kinevezés orszá­
gos politikai szempontból a? öntudatos 
magyar és jobboldali politika megvaló­
sulását jelenti.

Ezután dr. Apatini-Fernbaeh Péter fő­
ispán beszélt. Először a Kormányzó Ur 
Dféméltósága iránti háláját juttatta ki­
fejezésre, majd áttért programmjanak 
kifejtésére, amelyet egy mondatban fog­
lalt össze. „Ott folytatom, ahol elhagy­
tam“ A nemzetiségekről szólva kiemel­
te i főispán, hogy a német nemzetiségi 
honfitársakkal a legbensőbb együttmű­
ködést fejt fez. A Bzerbkérdéssel kapcso­
latban hangoztatta, hogy sem. a kor­
mány, sem ő, sem a magyarság nem el­
lensége és nőm volt ellensége a szerb 
népnek. Felszólítja a Szerb nemzetiségi 
elemeket, hogy a haza iránti állam pol 
gári hűség alapján állva, konstruktív 
lét-harcunkban őszinte együttműködéssel 
küzdjön a világpestis, a brdsevizmus el­
len a végső győzelem kivívásáért.

Azután Reményi-Sehneller Lajos pénz. 
figyminiszter köszöntötte a kormány ne­
vében a főispánt, mint olyan férfiút, 
aki hite és meggyőződése mellett ki tu­
dott tartani akkor is, amikor az nem 
szolgált előnyére. Megbecsüléssel azok 
felé kell fordulnia, akik változatlanul 
kitartottak az egyetlen helyes út, a ke­
resztény magyar út mellett. Ez az a 
gondolat, amivel állunk, vagy bukunk, 
amivel győzünk vagy elpusztulunk. A 
miniszterelnök a legutóbb igen határo­
zottén leszögezte a kormány nemzetiségi 
politikájának alapelveit, amelyek az 
őszinteség, az egyenesség, a lojalitás, 
bizalom és a jogok tisztelp.tbentartása. 
Ezek a kormány nemzetiségi politikájá­
nak alapelvéi, ennek a politikának 
azonban van egy előfeltétele, az, hogy 
ér. a politika csak a kölcsönösségen ala­
pulhat. Teljesítse mindenki maradék­
talanul állampolgári kötelességét, mert 
a kötelességtőljesítés a mának, a hol­
napnak és a magyar jövendőnek a pa­
rancsa, Mit. jelent a kötelességt®!)®6’*®69 
Egyesek szerint annyit, hogy dolgozni 
keik el kell végezni a ránkbízott fel­
adatot. Ma ez még nem elég! Ma min­
denkinek valamivel többet kell végeznie 
a mindennapi munkánál. Csak ezzel a 
többlettel alapozhatjuk meg a magyar 
jövendőt. A munkát necsak megbecsül­
jük. hanem támogassuk is Ne azt ke­
ressük, hogy hol lehet a másik munká­
jában gáncsot találni, hanem segítsünk 
egymásnak a munkában.

Az. úgynevezett „magyar széthúzás“ 
nem nemzeti tulajdonság, népünkben

inkább a testvériség érzése él, mint az 
ellenkezője. Fogjuk meg tehát

át mindegyikünket a hit és bizalom 
mert ezután az erőfeszítés után nem jö­
het más, csak a győzelem

A közgyűlés végül üdvözlő táviraté-
, . me” kát intézett Sztójay miniszterelnökhöz,

pedig erősen — egymás kezét, Hasson „ . , . . , , , ,
vitéz hatz Jenő mi mezt ere'nokhe Ivet tej­
hez vitéz laross Andor belügyminisz­
terhez.

Wasváry Lcijjms Iporügyl államtitkár 
megtekintett© a komiéi állami síén-

bányát
Pécs. {MTI.) Vasváry Lajos iparügyi 

államtitkár első hivatalos útja során 
szerdán a komlói állami -zenbányát néz­
te meg U*iare Nikolits Mihály főispán 
és vitéz Horváth Iván alispán kísérte, el. 
Az üzem megtekintése után az államtit­
kár bányasznihát öltött és » föld me­
lyén lenn a tárnában kereste fel a bá­
nyászokat. akik igen jóleső érzéssé! fo­
gadták. Meghallgatta panaszaikat és 
hangoztatta, bogy a kormány célja a 
haza minden dolgozo polgárának mun­
kája alapián biztosítani a tisztessége» 
megélhetést. Fegyelmet és áldozatvál­
lalást kért a jobb jövő érdekében.

Azután a Bar any a-vármegyei Kőbá­

nyaüzemet nézte meg. Itt is mindent 
kifogástalan állapotban talált.

Késő délután érkezett az államtitkár 
Pécsre, ahol Eszfergár Lajos polgármes­
ter fogadta Megnézte a srenbányatele- 
peket és a sz«-npn*-o# pala feldolgozását, 
amivel évente az ország téglaszükségle­
tének több mint háromnegyedrészé« le­
het kiégetni és ezzel mintegy 7000 vas- 
ntikoeei szenet lehet más célra felhasz­
nálni. Az államtitkár nagy érdeklődés­
sel szemlélte a téglaégetée új módját, 
ami ennek a szénporos palának a fel­
dolgozásával történik- Késő este. tért 
vissza * fővárosba.

Hékátqt Mjt MuCtta kmd&dnek
a km%vMHßk

AHg néhány nap választ, el ismét a 
magyar könyv hagyományos ünnepétől 
az immár több mint egy évtized őta meg­
rendezett „könyvnapoktól". Ideje tehát, 
hogy foglalkozzunk a kérdéssel: a meg­
változott. légkörben és a történelmi sors- 
fordulatot jelentő időszakban, kik azok 
a magyar írók, akik a könyvnapokon sze­
repelnek és főként mik azok a művek, 
amelyeket a kiadók e napokban a közön­
ség kezeibe bocsátanak.

Minket a keleti partium lakosait két 
esztendei sorsközösség és a területi kö­
zelség révén talán elsősorban az erdélyi 
irók könyvnapi szereplése érdekel. Az er­
délyi költők közül a könyvnapi jegyzék­
ben mindjárt egy kedves ismerősre, af 
olyan fiatalon tragikus körülmények közt 
elhunyt Dsida .Jenő nevére bukkanunk. A 
Leselkedő magány, Nagy csütörtök és 
Angyalok citeráján cimü őrök értékű, 
verskötetek szerzőjének ezúttal váloga­
tott verseit kapjuk, amelynek darabjai 
remélhetően a nagytehetségü fiatal lí­
rikus kivételes művészetének, gondolati 
gazdagságának és szindús érzésvilágának 

-■'szebb példáit villantják majd e’énk 
„da Jenőn kívül még egy erdély lí­

rikus: Tompa László szerepe! a könyv­
jegyzékben Az „erdélyi'', de müveik ré­
vén már régen szintén országos viszony­
latban is elsővonalbeli írók közül ezúttal 
Szabó Pál ,.Politika ' cimü regényével 
Nyirő József: Néma küzdelem cimü köny-
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vével, a Kolozsvárról elszármazott alkotó 
készsége teljében elhunyt Hunyady Sán­
dor „A hajó királynője" cimü időszerű 
Írásával, Bözödi György pedig „Repedt 
csapok" cimü novelláskönyvével szerepei 
a könyvnapokon. Akad az irók között vé­
gül egy nagyváradi is: Tabéry Géza, aki­
nek Szarvasbika cimü, a Bólyaiak életét 
tárgyaló érdekes műve szerepe! a könyv - 
napi kiadványok között.

Ami a többi könyveket illeti, akad kö­
zöttük számos maradandó értékű munka 
és természetesen, mint ez ilyen alkalmak­
kor szinte elkerülhetetlen, közepes jelen­
tőségű irásmű is. A huszonkét regény, il­
letőleg elbeszélés kötet irői régiek és 
újak, immár klasszikusak és ma még 
csupán Ígéretnek számító fiatalok. A már 
említett erdélyieken kívül ezek az irók 
Vas Gereben, báró Eötvös József, Babits 
Mihály, Surányi Miklós, Krúdy Gyula, 
Szitnyay Zoltán, Bókay János, Bozzay 
Margit, Kádár Lajos, Kárpáthyné Nagy 
Rózsa, Lakatos Vince, Nagy Méda, Zalai 
Szalay László, Szili Leontin Túri Ele­
mér. A múlt század költői közül három 
névvel találkozunk: Petőfi Sándor János 
vitéze olcsó propaganda kiadásban, ke­
rül a könyvpiacra, Vajda János a múlt 
századvég szellemóriásának pedig „ösz- 
szec művei" kiadásával kecsegtet a 
könyvjegyzék. A harmadik multszázadbe- 
H költő Reviczky Gyula, akinek végre 
összegyűjtött munkáit kapjuk. Remeibe 
tő, hogy ez a mű a modern költészet 
egyik első. hírnökének mar tisztázott je­
lentőségén kívül, egyéniségének és álli- 
tottságáról és művészi képességeinek 
minden oldaláról éles képet nyújt majd 
Érdekesnek ígérkezik a szépirodalmi mű­
vek között még- A legszebb magyar sze­
relmes versek cimü gyűjtemény Vajda 
Endre a kitűnő esztéta válogatásában

Ismeretterjesztő és tudományos kiad­

vány erre az alkalomra tizenkettő. Ezek 
irói: Gárdonyi Albert, Halasy Nagy Jó­
zsef, Karácsony Sándor. A magyarok kin­
cse különös figyelmet érdemel! — továb­
bá Kazinczy Ferenc, Kozocsa Sá idol*, 
László Gyula, Lyka Károly, Papp Viktci, 
Rolla Margit, Schütz Antal és Tóth 
László.

Itt említjük meg, hogy a kónyvnapók­
kal kapcsolatban „Könyvnap irók nélkül ' 
címen Az Ország cimü lap hosszabb cik­
ket közöl, amelyben azzal a kérdéssel 
foglalkozik, hogy miért hallgat é; — 
ahogy a percben látszik — miért nem 
akar szerepelni több ismert író a könyv- 
napokon Erre a kérdésre ugv hisszük, 
csak a kérdezett irók és a könyvnapok 
adhatnak maid feleletet.

Megismétlik a szerdai 
légoltalmi gyakorlatot
Nagyvárad. Szerdán délután hit 

orakor félórás légoltalmi gyakorlat »olt 
Nagyváradon. A gyakorlat színhelyéül 
a Szent László-tér volt megjelölve és 
ezen megjelentek a különböző önvédel­
mi alakulatok, mozik légoltalmi te. A 
gyakorlat célja az volt, hogy a légoltal­
mi vezetők megfigyelhessék, mennyiben 
fele! meg hivatásának a nagyváradi 
Légo-készültaég. A Szent Láss ló-téren a 
4. és 6. számú házra feltételezett gyúj- 
tóbombákat dobtak se különböző gya­
korlatot végeztek a légoltalomma! kap­
csolatban a hatósági vezetők irányításá­
val.

Mint értesülünk, a légvédelmi gyakor­
lat a legnagyobb rendben folyt le és ki­
tűnő eredménnyel végződött. Itt említ­
jük meg, hogy a gyakorlatot meg fogják 
ismételni a város valamennyi körzeté­
ben és a hatósági vezetők ezúttal meg­
győződést szereznek arról is, hogy a há­
zak légo felszerelése mennyiben felel 
meg a követelményeknek. Azok a háztu­
lajdonosok, akik ezeknek nem felelnek 
meg. ezigorn eljárásban részesülnek,

Megállapították 
a városi partlürdó 

jegyárait
Értesítem a közönséget, hogy a városi 

partfürdő június hó 1-én megnyílt, to­
vábbá. hogy a m. kir. közellátásügyi mi­
niszter 48.368/1943. K. M. számú ren­
deleté értelmében a közüzemek igazga­
tósága a partfürdő jegyárait az aláb­
biakban állapította meg:

Belépőjegy felnőtteknek fél­
napra, kabinhasználattal P-

Félnapra szekrényhasználatta!
Egész napra kabinhasznalatta!
Egész napra szekrényhasználatta! 106 
Diákoknak és gyermekeknek 

kabinhasználattal
Diákoknak és gyermekeknek 

ruhatár
Belépőjegy tisztviselőknek ka 

bmhasználattal
Szekrényhasználatta!
Havi bérletjegy felnőtteknek 

kabinhasználítta!
Szekrényhaszn alatt al 

Havi bérletjegy diákoknak és 
gyermekeknek kabinhasználatta! 

Szekrényhasználatta!
Külön kabinra bérletjegy fürdé- 

jeggvel havonta
Fürdésre nem jogosító belépőjegy 0.34
Értéktárgyak megőrzése 0.22
Törülköző 0.22
Fürdőnadrág félnapra 0.34
Egész napra 0 56
Kiszolgálás fJ 22

Polgármester

1.40 
0 82 
1.74

0.68

0 46

fi.52 
0.56

21 16 
15.88

13.22
10.58

26.46
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Ä Szere# Monika Közösség
tárgy sor sjátékának eredménye

II, Folytatás

Soi-siegyszám: 
11.801 nvertR 
11849 „
11938 *
11943

11958

12022

12071 „
12118 „ 
12129 ^

12155
12290

12412 „
12452 
12472 „
12513

Tárgvezam:
57 1 női ernyő 

379 1 vadpástéttom 
116 1 női ing 
164 1 kerámia virág- 

cserép
216 1 gránit teás­

kanna
167 1 tömb levél­

papír
52 1 gyerek mackó 

272 1 massé tálca
20 1 faragott 

faszobor 
291 1 tortalap 
248 1 vegyes krém­

likőr
331 1 tükör 
177 1 női nadrág 
190 1 vize« készlet 
286 1 evőeszköz- 

tartó
19543 , 82 1 szőnyeg
12553 - 202 1 pár férfi 

harisnya
12625 62 1 férfi pullover
12644 67 1 gyerek mackó
12745 "

56 1 hatszemélyes 
t.észtáskészlet

r>749 176 1 női nadrág
12760 171 1 Gap italy tár­

sasjáték
12980 113 1 pudrier
13038 320 1 lisztkorsó
1 3092 400 1 db fogkrém
13116 235 1 talpas üvegtál
13145 238 1 női harisnya
1374 90 1 torockói kész­

let.
1.3218 396 1 fogkrém
13245 « 179 1 rátét gallér­

sarok
13419 401 1. fogkrém
13420 253 1 doboz púder
13448 85 1 könyv
13484 LJ 195 1 cipőtisztító

doboz kefékkel
13513 315 1 db púder
13516 12.3 1 db napló
13555 99 209 1 db piros zo­

máncozott fazék
(3 HL)

13577 -
221 1 db férfinyak­

kendő
13602 276 1 db szappando- 

boz szappannal
13609 V» 269 1 db csörgő
13670 3 1 db gyapjú bro­

kátpaplan
1.3701 297 1 üveg barackíz
13743 159 1 db könw
13765 162 1 db könyv
13896 355 1 fogas
13903 44 1 kölnikazetta
13944 V 266 1 pár férfi- 

harienva
13964 « 380 1 db vadpásté­

tom
] 1063 ” 213 1 db férfi nad­

rágtartó
! 4095 264 1 db virágváza
14133 70 1 db n kombiné
1 1161 -t 14- 1 mogvorotoro

14162
14200
14239
14351
14513

14606

14622
14810

15003
15073
15147
15179

15242
15331
15452

15481
15499

15553 
15570 
15638 
15657

5874
5877
5908

15915
15919
15938
15978

16262
16342

16348
16385

16478
16495
16528
16651

16683
16839
16931
16943

16945

17026
17077
17173

17302
17303 
17471 
17504 
17523 
175.39 
17549 
17611 
17627

95 ] db gtrandtá'ka 17689 
391 1 db fogkrém 17690 
293 1 üveg barackíz 

74 1 selyem sál 
321 1 szappandoboz 

szappannal 
223 1 férfi nyak­

kendő
382 1 szipka 
73 1 Hximmel 

figura
183 J db gumiöv 
189 1 vizeskészlet 
319 1 db öröknaptár 
246 1 pár gyermek­

zokni
335 1 db virágváza 

105 1 db szőnyeg 
4 1 berendezett 

lakktáska
351 1 db liszt korsó 
329 1 db alumínium 

paraszttá!
232 1 db öröknaptár 
417 1 db sószóró 
148 1 üveg kölni 

7 6 személyes ét­
készlet

170 1 üveg kőhri 
392 1 db fogkrém 
372 1 db vadpásté 

tóm
288 1 db tiikőr 
124 1 db póhártörlő 
32 1 db női ernyő 

180 1 db soproni 
gallér

274 vizf esték ecset­
tel

153 1 db kézimun­
kás vászongallér

132 1 db kézimun 
kás vászongallér 

144 1 db könyv 
218 1 zom árco zott 

lábas fedővel 
389 1 db gyufatartó 

25 1 db selyem 
gyarmekruhd

154 1 likőrkészlet 
47 1 db női komb.

290 1 db fekete váza 
267 1 pár férfi ha­

risnya
185 1 db mosd ót ál
359 1 db fogkrém 
334 1 db virágváza 
205 1 pár férfi­

harisnya
344 1 üveg ugorka- 

ragout
367 1 db fogkrém 
136 1 db könyv 
278 1 szappandoboz 

szappannal 
86 1 db könyv
55 1 db selyemsál

360 1 db fogkrém 
27 1 db női rétikul

366 1 fogkrém 
338 1 db olló 
142 1 db könyv 
265 1 db virágváza 
178 1 db női nadrág

17744
17761

17817
17855
17866
17898
17922
17975
18022

18037
18040

18095
18116

18183
18205
18206 
18399 
18443 
18447 
18501 
18516 
18526 
18601 
18643

18687 
18696 
18727 
18729 
18783

18811

18879
18953
19031

19045
19046 
19123

102 1 t. levélpapipr 
403 1 db képes­

könyv
75 1 db nyaksál 
88 1 db sárközi

gallé re árok 
137 1 db könyv 

58 1 db n. kombiné 
226 1 tésztáé készlet 
399 1 db fogkrém 
346 1 db eütőforma 
289 1 db tükör 
181 1 db soproni 

gallér
61 1 db f. pullover 
41 1 db fényképe­

zőgép táskával 
filmmel

76 1 db nyaksál 
175 1 üveg „Bihari

itóka“
12 1 db n. esőkabát 

125 1 póhártörlő 
409 1 sószóró 

69 1 könyv 
244 1 kompótoskész. 
127 I db pohártörlő 
357 1 db siitőforma 
402 1 db fogkrém 
397 1 db fogkrém 
78 1 „Fix“ iron 
21 1 faragott faszo­

bor
231 1 db szailvétatartó 

34 1 db női rétikii! 
186 1 ü. krémlikőr 
111 1 p. f. kesztyű 
196 1 db piros zo­

mánc. medence 
260 1 db fali gyer­

tyát ártó
39 1 p, női félcipő 

204 1 p. f. harisnya 
387 1 db ezájmosó 

pohár
324 1 db olló 
258 1 es. karamella 
119 1 lámpa falikar

19156 ,. 263 1 db viragoserep
19169 308 1 db massétále*
] 9237 ,, 343 1 üveg ugorka-

ragout
19263 „ 140 1 db könw
19282 „ 129 1 db póhártörlő
19332 „ 420 1 db sószóró
19507 v 156 1 db könyv
19588 „ 378 1 db vadpástét,
19592 „ 280 1 db eendvicstál
19615 ., 262 1 db méztartó
19752 11 1 db férfiing
19961 „ 151 1 db kézimun­

káé vászongallér
20101 „ 101 1 db szőnyeg
20111 „ 59 1 db n. kombiné
20146 ,, 63 1 db f. pullover
20222 „ 281 1 db eendvicetá!
20335 „ 316 1 p. f. harisnya
20348 „ 28 1 db női retikü.
20437 „ 325 1 db fogas
20444 „ 408 1 galuskadeszka
20452 110 1 üveg cscresnye

pálinka
20517 „ 307 1 db massétálca
20520 „ 310 1 db púder
20528 „ 120 1 db faragott fa­

szobor
20635 „ 251 1 db púder
20748 „ 370 1 db. fogkrém
20896 „ 96 1 írókészlet
21017 „ 362 1 db fogkrém
21034 „ 165 1 Havasi gyopár

plakett
21163 „ 405 1 db kepeskőnvx
21189 128 1 db póhártörlő
21242' „ 117 1 db gyermek-

nadrág
21273 „ 301 1 üveg baraekíz
21372 .. 13 1 db szőnyeg
21406 „ 337 1 suskó t^glánv
21454 237 1 p. n. harisnya
21506 „ 365 1 db fogkrém
21601 „ 413 színes r.-fiizettel
21639 „ 304 hamutartó
21656 „ 322 1 szappandoboz

szappannal
21677 „ 211 ! db thermos
21714 „ 250 1 db szalvétatok
21715 „ 347 1 db hamutartó
21763 „ 173 1 ételthermos
21789 „ .342 1 üveg ugorka-

ragont

Országos népművelési vezetéliéezi" 
tanfolyam Balatoniéi! in

szociális felügyelők és gyári szabadidómozgolmi vezetők részére

HÍRADÓ
Ara 50 fillér

Képes mii vésheti hetilap
Kapható a MAGVAR LAPOK árusaina1

A vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium már két évtized óta országos 
népművelési előadó- és vezetőképző 
tanfolyamokat rendez. Ezeket a tan­
folyamokat a minisztérium mggbízá 
sá’j 'ól a fővárosi Népművelési Bizott­
ság szervezi. A folyó évben két orszá­
gos vezetőképzőtanfolyam ezervezte- 
tett, amelynek tárgyköreit kizárólag 
a városi népművelés kérdései képe­
zik. A tanfolyamok Balatonlellén. a 
Mária-üdülőben tartatnak.

Az első tanfolyam június hó 12-én 
kezdődik és 23-án fejeződik be. Ezen 
részt vehetnek népművelési titkárok 
és gondnokok, szociális felügyelők és 
gyárvállalati, szabadidőmozgalmi ve­
zetők, vagyis a nagyobb városokban 
működő és főként a népműveléssel, 
vagy a szociális munka szervezésével 
foglalkozó egyének.

A második tanfolyam június 23-án 
kezdődik és július hó 2-án er véget. 
Ezen a tanfolyamon a városi népmű­
velés gyakorlati megvalósítói, taní­
tók. tanárok. lelkészek, egyesületi 
vezetők, stb. és általában olyan egyé­
nek vehetnek részt, akik népművelési

vezetőképzőtanfolyamon még nem 
vettek részt.

Mindkét tanfolyamon a részvételi 
díj 150 P, amelyben a szállás, ellátás, 
strandfürdő használat, üdülői díj. ki­
szolgálási dij és a csomagoknak a ba- 
latonlellei állomásról a Mária-üdülö- 
be való szállítása is benufoglaltatík, 
A közellátási viszonyokra való tekin­
tettel a hallgatók magukkal tartoz­
nak hozni 100 dkg. fehérlisztet. 180 
dkg. kenyérlisztet, 20 dkg. zsírt rí 
megfelelő mennységti cukrot 4 fe­
hérneműk lányra és a mosási nenézse 
gekre való tekintettel minden hallga­
tónak 1 párnahuzatot és 2 lepedőt 
kell magával hoznia.

A tanfolyamokra a hallgatók a vá­
rosi népművelési titkári hivatalban 
(Szilágyi Dezső-utca 12. ez., telefon 
2188.) jelentkezhetnek felvételre f 
évi június hó 2. déli 12 óráig.

Hirdessen
a Magyar Larno' ban

■
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NAGYVÁRAD,

JSWBTI nilSli-ÜTCi 5 Síi*.
Telefoni 12—27.

eAFIXBTÉS! ARAK: 1 hóra 4J6 P. 
8 hóra 1Í.40 P.

pnetatakarékpénr-tAri osekkazAmlAn* 
Máma: 72.901.
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Kápotaasrentelé* a gyulai József Szana- 
tóriumban. Gyula Saját tudósítónktól. 
Az Országos Tüdőbeteg Szanatórium 
Egyesület vezetósege a Gyula és Sarkad 
között levő József Szanatórium kis kápol­
nája helyett uj nagykápilnát építtetett, 
amely tőbbszáz lélek befogadására alkal­
mas Az uj kápolnát Pünkösd másodnap­
ján szentelték fel, A felszentelés szertar­
tását fényes papi segédlettel Linden- 
b e r g e r János dr nagyprépost végezte. 
Ünnepi beszédében a nagyprépost kiemel 
te annak az égi kegyelemnek a jelentő 
ségét, hogy a megpróbáltatásokban vet 
gődő emberek, Krisztus mindenütt \ aló 
iclenlétéből vigasztalást és erőt fejthet­
nek örömének adott kifejezést, hogy a
szanatóriumban uj hajlék épült Isten imá- 
dására és Isten áldását kérte mindazok­
ra, akik a pusztuló templomok szomorú 
korszakában a kápolna megépítését is le­
hetővé tették. A József Szanatórium ká­
polnája az első templom Magyarorszá­
gon amelyet Árpádházi Szent Margit 
tiszteletére, szentté avatása óta ró*a ne­
veztek el.

ORVOSI AT JEGYZÉS A NAGYVÁ­
RADI KAMARÁBÓL. Nagyvárad, juá. 
1. A Hivatalos Lap máin« 31-íki száma 
közli hnjty dr. vitéz Gaál Károlyt a 
nagyváradi Orvosi Kamarából a kalocsai 
kamarába jegyezték át.

Megkezdik Budapesten a zsidók lakhe­
lyeinek kijelöléséi. A MTI jelenti: A Szé­
kesfőváros polgármestere elrendeltJ 3 
zsidók lakóhelyeinek kijelölésével kapeso 
latban a Székesfővárosban fekvő összes 
épületek lakásainak, illetve a lakások 
bérlőinek összeírását.

Robbanás egy angliai lőszergyárban.
Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német 
TI jelenti: A brit híriroda közlése szerint 
Anglia nyugati részében, egy lőszergyár­
ba!) kedden robbanás történt Két a'kal 
mázott meghalt, tíz súlyosan, több köny- 
nyebben megsebesült.

NYOLCNAPI FOGHÁZAT KAPOTT 
EGY DARAB FÁÉRT. Nagyvárad, jun. 
I. Múlt év decemberében a Vitéz-utcai 
állami népiskola udvaráról ellopott egy 
darab fát Pálfi Ferenc nagyváradi kő­
művesmunkáé. A ma délelőtti törvény- 
széki tárgyaláson kiderült, hogy Pálfi 
már barom ízben volt büntetve lopás 
miatt, azért ezt súlyosbító körülmény­
nek vették, bár a bűncselekmény tárgyi 
súlya csekély. Ugyanakkor enyhítő kö­
rülmény volt megtörteége és bűnbánata. 
Az ítélet jogerős. «

Megállapították a vagyonváltsági búza 
Júniusi árát. A hivatalos lap szerdai szá­
ma közli, hogy a mezőgazdasági ingatla­
nok vagyonváltsága fejében fizetendő 
búza árát 1044. évi június hónapra méter­
mázsánként negyven (40) pengőben álla­
pítsák meg.

Kék bejelentő 
nvo int at vány
Táphaió a PETÖFi nyomdában 
Blalkv Endre mc* *. és 

Polgár József patwkereskedéEben
R ikóczi-ut 18. ______

Gyújtott és ölt a lillám Derecskén
Nagy vihar volt az elmúlt napokban De­
recskén A község ha'árában Harangi 
János csordás egyik istállóba emelte a 
vihar elöl a: ökröket, a villám heleütött 
az istállóba = két okrö* megölt és a
bc'épő Harangi Jinps CSOrdárt IS fóld-
hörvágta. Szerencsére párpercnyi eszmé 
l«tlensegen kívül semmi ha iá nem történt.
Az istállót a villám felgyújtotta, a Ián 
gok teljesen elhamvasztották.

Utabb lapbetiltások. A MTI jelenti 
A’itez dr Kofosváry-Borcsa Mihály ál­
lamtitkár. a sajtóügyek m, kir kor­
mánybiztosa a miniszterelnök rende­
letére 14 Budapesten ée 13 vidéken 
megjelenő időszaki lapot tiltott be.

FELHÍVÁS. Az Ipartestület Faipari 
ezakoaztélya felhívja tagjai figyelmét, 
bogy anyagigénylésüket folyó hé 1-től 
6-ika délig feltétlen jelentsék be. mert 
ellenkező esetben az igényléstől elma­
radnak. Igényléseket csak az illetmény­
jegyzék bemntatására és az Iparteetii 
létnél bejelentett mnnkakönyvekre ve 
erünk fel. FJnökeég.

Kormánybiztost neveztek ki a repülő- 
ipari hevek vertesére. Budapestről jelen­
tik- A kormány a Budapesti Közlöny mai 
számában rendeletet adott ki, a repülő- 
ipari termelés eredménye ességének bizto­
sítása érdekében. Kormánybiztost nevez­
tek ki, aki a gyárakat és üzemeket köz­
vetlenül is igénybe veheti. A szükséges 
munkaerőről, elhelyezéséről, szállításáról, 
általában a repülőipar szükségletének ki­
elégítéséről a hatóságok utján a kor­
mánybiztos gondoskodik. Kormánybiztos­
sá vitéz Hellebronth Vilmos vezérőrna­
gyot nevezték ki.

Megnyílt a 7-ik nemzetközt t> pzőmű- 
vészeti kiállítás a Műcsarnokban. Csti 
törtökön délelőtt a háborús viszo­
nyoknak megfelelően szerény, mégis ün­
nepélyes keretek között nyitották meg 
a Műcsarnokban a 7-ik nemzetközi kén 
zőművészeti kiállítást, körülbelül 500 mű 
tárggyal A magyar festészet, raizoló- 
művészet és szobrászat, jelesei vonulnak 
fel alkotásaikkal.

A kiállítást Tasnádv Nagy András, az 
Országos Irodalmi és Művészeti Tanáís 
elnöke nyitotta meg

A bombakárosnltakérí
Legutóbbi végösszeg: P 27.510.02
N. N. __________________:j6- —

Deszesen: P 27.546.02

MEGNYÍLT a rádiumosvizü ózonduslevegőjü g

PüSPDKFURDÖ
Hullámfürdőié I
Vonaljára! hatszor naponta

Erdély egyetlen hullámíürdője

ISKOLAI HÍREK
Az Immaculata-intézet elöljárósága ér­

tesíti növendékeit, hogy az njabb nvnisz- 
téri rendelet értelmében megkezdi a tan­
év folyamán elmaradt tananyag pótlá­
sát és átismétlését, valamint a leány-le­
vente oktatása. — Tájékoztatás végett 
tehát a polgári iskola növendékei június 
2-án reggel 8 órára, az óvónőképzősök 
pedig fél 11 órára kötelesek megjelenni 
az intézet elemi iskolájában Csáky-utca 
20. szám

Nemet fogságba került 
a Reuter egyik munkatársa
Lisszabonból jelentik: (MTI) Az angol 

hírszolgálat jelentése szerint John Talbot, 
a Reuter Irodán alt Tito főhadiszállására, 
Jugoszláviába küldött munkatársa, aki 
egyben az angol és amerikai sajtó kép 
viselője, két tudósítóval együtt fogságba 
került, Pribicsevics, aki szintén az ji-ság 
írók között volt, az elfogadtás után meg 
szökött. Pribicsevics a Time and Life hír 
iroda levelezője, ezenkívül több angol és 
amerikai lap képviselője Talbot, Pribi 
csevics és a két képtudósitó néhány nap 
pal ezelőtt német kézen levő területre 
vetődött. Elfogatásuk hire csak szerdán 
érkezett Londonba. Talbot most 31 éves 
és 15 éve van a Reuter szolgálatában.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦

Szolgálatos gyógyszertárak:
II. CSOPORT:

ARANYSAS gyógyszertár, Szt László 
tér «. (M. Kain E.) 25-74.

FEHÉR KERESZT gyógyszertár, Rá- 
kóczi-n. 2. (Pákáin Gy.) 14-46.

SZENT LÁSZLÓ gyógyszertár, Szent 
istván-tér 1. (K. Hegedűs I.) 19-29

MEGVÁLTÓ gyógyszertár, Gróf Te­
leki Pál-n. 55. (Németh L.) 32-01.

A gyógyszertárak éjjeli szolgálata 
szóra bal reggeltől a következő szom-

Tememtés. Özv. Branschott Mihályne 
Schweinitz Anna a Háztulajdonosok Szó- 
vetége ügyv. igazgatójának Hajdú 
György nyug. pt ellenőrnek anyósa 79 
éves korában elhunyt. Temetése pénte­
ken délután 5 órakor lesz a Haller ká­
polnából. (Erdélyi „Concordia '.)

NYILTTÉR
Felkérem a Grünwald Testvérek és 

Társa fém és bádog, fa és vasredőnygvár 
összes hitelezőit, hogy a fenti céggel 
szemben fennálló összes követeléseiket 
ezen hirdetés megjelenésétől számított 5 
napon belül az üzem Nagyvárad, Hitler 
Adolf-u. 44 sz. alatti irodájában össze­
írás végett jelentsék be és azt hiteltér- 
demlően igazolják, annál is inkább, mert. 
ezen határidő lejárta után semmiféle kö­
vetelések figyelembe nem vétetnek.

Nagyvárad, 1944 május 30.
FIKA SÁNDOR, 

hatósági üzemi megbízott.

olin 1 art

NYILTTÉR
Felkérem a Haas S. Frigyes kosárfonó 

és démijon üzem, Nagyvárad, Árpád ve- 
zér-ut 79. sz összes hitelezőit, hogy s 
fenti céggel szemben fennálló követelései­
ket ezen hirdetés niégj élén és ét ől számított 
8 napon belül hiteltérdemlően jelentsék 
be az Árpád vezér ut 79. szám alatti 
üzem irodájában, annál is inkább, mert 
ezen határidő lejárta után követelések 
nem vétetnek figyelembe.

Nagyvárad, 1944 május 30.
SZABD FERENC 

válallati vezető, 
hatósági megbízott.

* E rovatban közlőitekért nem vallal 
felelősséget sem a szerkesztőség sém a 
kiadóhivatal.

RÁDIÓ
PÉNTEK, JUNIUS 2. 

Budapest 1.

Eddig csak egy ember ellen,
indított eljárást munkakeriités miatt 

a nagyváradi ipartestület
Nagyvárad. A minisztérium 1850 

— 1011. szám alatt — mint ismeretes
__ rendeletét adott ki, amely szerint
az olyan munkaképes férfiak, akik 
az elvállalt munka elvégzését indoko­
latlanul megtagadják, a munkát szán­
dékosan hanyagul végzik, a honvé­
delmi munkára való kirendeléssel 
szemben engedetlenek, vagy annak 
ellenére, hogy megélhetésük végett 
keresette vannak ráutalva. munkát 
elfogadható ok nélkül nem vállalnak, 
a rendőrhatóság rendőrhatósági őií- 
ze.t alá helyezés nélkül is katonai ve­
zetés alatt álló munkatáborba utalja 

A rendelet értelmében az illetékes

hatóságok a legszigorúbban járnak él 
a rendszabály foganatosítására, azon­
ban erre érthetően csak a legritkább 
esetben vili szükség, mert hbzen az 
ország lakossága társadalmi különb­
ség nélkül átérzi azt, mit jé’ént 111a 
a belső front épsége, amelynek egy­
ségét nem utolsó sorban az iukonma- 
radottak munkája hivatott megőrizni. 
Ami Nagyváradot illeti, az itteni ipar- 
lestület kötelékébe tartozók közül 
eddig mindössze egy ellen merült fel 
olyan kifogás, hogy az illető maga­
tartására fel kellett hívni az illetékes 

hatóság figyelmét,

8.30 Beszkárt-zenekar.
9.40 Népszerű nyitányok.

10.10 Szórakoztató muzsika.
11.10 Operagyöngyök.
11.40 Mihályhegyi Géza dr orvosi elő­

adása.
12,05 A rádiózenekar műsorából.
13.30 Honvédeink üzennék. — A Vörös- 

kereszt bajtársi rádiószolgálata.
14.00 Sárai Rudi cigányzenekara.
14.50 Örökszép melódiák.
16.00 Heigl László dr előadása.
16.20 Guttenberg György szalonzenekara. 
17.00 Munkásfélóra.
17.3(1 Malcsiner Béla zongorázik.
17.45 Sportközlemények.
17.53 Magyar ének — magyar lélek, 50 

előadása.
18.25 Komjáthy Aladár verseiből ad elő. 
19.00 A német birodalmi rádió műsorá­

ból.
20.10 SHu a vadonban.
20.30 A hárshegyi Cserkészparkból köz­

vetítés.
20.40 Könnyű dallamok.
20.50 Bosnyák Zoltán dr előadása.
21.10 Magyar zeneszerzők félórája.
22.20 Georg Kulenkampff hegedül.
22.40 Valakinek muzsikálnak.
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ÍZHVHAZ

Tarkíi est a Szí^Síjewels saeanli?*xban
Tarka estet rendezett szerdán a Szig- 

ligeti Színház, változatos vidám, de 
részben komoly igényű kabaréműsurral. 
Azt hitte volna az ember, hogy a kény- 
nvu nyári szórakozásra ózönleni fog a 
közönség, de megint kis csalódást kel­
lett elkönyvelnünk: majdnem iires ma­
radt' a nézőtér. Pedig az előadás na­
gyobb érdeklődést érdemelt volna, mert 
a miisorszámokat jól válogatták össze 
ha nrm is igyekeztek az előadómüve 
‘zek újat nyújtani, hanem az évad ka 
baréestjeíről és kívánsághangversenyei 
ró! már ismert darabjaikkal hozakodtak 
elő. Mindenesetre kívánatos volna, hogy 
színészeink időnként újakat is tanulja­
nak a bevált műsorszámokhoz, mert 
megfaknlnak a legélénkebb színek is, 
ha sűrű egymásutánban kerülnek 
ugyanazon rivalda fényébe.

Az előadók igyekeztek kedvvel mű­
ködni a kongó nézőtér ellenére is. Tet­
szetős volt Szögi Arany és Halasi Gyula 
kedves enek- és tánckettöse a Mosoly 
országa című operettből, sikere volt 
Antal Erzsi operaáriáinak. Kemény Gi- 

szavalatainak, Lendvay Lajos vidám

árad: közönségnek bemutatkozzék. Jo 
megjelenésű megnyerő modorú színész­
nő. frissen csengő, eléggé iskolázott 
hangja vau s bár némi elfogódottsággal

táncjelenetének meleg tapssal fogadta
közönség Jurik Julcsi táncait és Lá- 

nyi Emmít is, aki a női karral együtt 
revüszerű operettrészleteket játszott el. 
A társulat két fiatal táncosa, Berta és 
Gerő megint bemutatta steppelő tudo­
mányát s különösen hatásos volt a tánc- 
revü. amelynek keretében a női kar ki­
váló összetanulással számos modern és

IHoliára n: idényben csütörtök este 
kerül szánre az Egy holdon pest) nyár 
revü operett-iíjdonság, filléres hely­
árakkal, ma, csütörtök este fél 7 
órakor.

Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház 
örökös tagjának felléptével pénteken 
és szombaton este Hercegit Ferenc: 
Gyurkovics lányok című vigjátéka ke­
rül színre. Mérsékelten felemelt hely­
árak. Pénteken bemutató, szombaton 
4-hérlet ráfizetés nélkül. Jegyekről 
ajánlatos előre gondoskodni.

Fladá lányok, a legmulatságosabb 
operett-újdonság szombaton délután 
fél 4 órakor filléres helyárakkal van 
műsoron. Csupa kacagás és derű.

Vasárnap délután fél 4 órakor a 
nagysikerű Hadik huszárok kerül 
színre Jurik Julcsi felléptével.

Kedden és szerdán este Koltay

nemzeti táncot sorakoztatott a tarka 
egyvelegbe.

Uj szám volt Bakay I.ajos szavalata, 
alti három Ady-verset adott elő erőtel­
jes átéléssel s kellemesen hatott a fia­
tal Daróczi Nusi fellépése, aki a most 
Nagykárolyban működő társulattal jött 
át, hogy a tarka est keretében a nagy-

Hatóság! árak a piacon
Gyümölcsfélék:

(Gyenge felhozatal) 
kg alma 2.40—3.20—4, 1 kg cseresz­

nye 5—fi. 1 kg dió héjas 6—7 bél 25—23.
Zöldségfélék:

(Közepes felhozatal)
1 kg burgonya 0.30—33, 1 kg szárazbab 

0.96—1.18,'! kg borsó 1, 1 kg hagyma 
0.1 ló—0.20, 1 kg cékla 0.60—0.80, fejes 
maláta 0.10—0.20, kerti sóska 0.80—1.20, 
spárga 5—6, új kalarábé 0.60—1, 1 db zel- 
li.r 0 10—0.30, piros retek csont. 0.30—0.50 

g spenót 1.20—2, zöldhagyma csőm. 
-0.10.

’ v , " . .

Élőállatok:
(Közepes felhozatal) 

Szarvasmarha kg-ja 2.20, 1 db fejős te 
bén 1200—2100, szopós borjú kg-ja 2.10,
1 db kismalac 80—90, 1 db igásló 400— 
2000, 1 darab parádés ló 2000—3200 

Tejtermékek:
(Közepes felhozatal)

1 liter tej 0.52, 1 kg vaj 10—'20, 
íuhturo 5.80, 1 kg tehéntúró 1.76, 1 kg 
tejfel 2,20, ] kg sajt 4.20.

Kenyér:
1 kg egységes 58 fillér.

Szárnyasok:
(Közepes felhozatal)

1 pár I. o. csirke rántani való 5—7, kis 
csirke 1 pár 3—4. 1 db liba pecsenyének 
8-12. kis kacsa 4—5, 1 db tojás 0.24, kg- 

■I 4.30
Húsárak:

marhahús 5.10, disznóhús 5, növen- 
tnarha 5.10, juhhús 4.50, bárányhús 

bi’-atyhús 170. zsiradék 5.60.

Küzdött, határozott tehetségről tett ta- 
nubizouyeágot. Mint érdekességet jegyez­
zük meg róla hogy a vendégmű' é<>z«ő 
unokahuga Sólymosán Magda, valamikor 
Nagyváradon is közismert és nagyon 
kedvelt színésznőnek.

A f/ines kabaré-esten Szabó Ernő töl­
tötte he a bemondó szerepét aki kel is­
mert. de hatásos számmal is kerb e<-Ke- 
dett. közvetlen hangú bejelentésein ér 
tréfáin sokat nevetett a közönség.

A színházi iroda közleménye:

Egy boldog pesti nyár ma, 
filléres hely ár ah hal

Aranka felléptével a Csárdás c. ope­
rettet mutatja be a színház.

Június B-án, Űrnapján délután és 
este pécsi öreg diákok együttese ven­
dégszerepei a színházban. Konferál: 
dr Legényéi József. Jegyek már elő­
vételben válthatók a pénztárnál. Mér­
sékelten felemelt helyirak.

MŰSOR:
Csütörtökön fél 7 órakor: Lgy bol­

dog pesti nyár.
Péntek este fél 7 órakor: Gyurko­

vics lányok (Kiss Ferenccel), bemu­
tató bérlet,

Szombat d. u. fél 4 órakor Eladó 
lányok.

Szombat este fél 7 órakor: Gyurko­
vics lányok (Kiss Ferenccel) Á-bér­
let.

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
Hadik huszárok.

SIETÉSEI

Fehér vászon tiszti ruha eladó Ger- 
ruirdt szabóság, Kákóczi-út 7. ]?$

HMöufMe
Fertőtlenítést, poloska au ly <*> mm. 

•lrnneinU tervek irtás at 38 óvj gyakor­
lattal vállalja, Varga Manko Piata-utca 
ti. Telefon 27—66. 313

Menyasszony es koszorúd’any mi- 
virág fejdiszek és kézicsokrok Ezii't- 
és aranylnkodalmakra csokrok es ko<4. 
rak olcsón, szép kivitelben megrendelő? 
tők. Ruhákra virágok raktáron, azon­
kívül hozott anyagokból is olcsón készül­
nek. Karácsonyi püspök-u. 52 (Erzsébet- 
ligeti sportpályánál.)

Kerékpárok újak es javítások lakab 
műszerésznél, Kossuth-u. 5 Telefon 23—30

672

Fogadónapokat folyó hó 2-től minden 
pénteken 8 órától 12-ig a hegyközségi 
hivatalban tartom tanácsadás végett 
Fekete Sándor, Gyoe intéző. 124
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SPORT

Nem lesz könnyű feladat 
a BSzKHT legyőzése

Á NAC lesz az első vidéki labdarugóbajnok

Nagyvárad, Vasárnap befejeződik 
a Nemzeti Bajnokság 1943—44. évi 
utolsó fordulója és ezzel a Nagyvá­
radi AC hivatalosan is magyar baj­
noknak tekinthető. A BSzKRT csa­
patával méri össze erejét a zöld fehér 
együttes és a játék befejeztével, a vá­
ros, a társegyesületek és a szurkolók 
képviselői üdvözölni fogják a fiúkat 
bajnokságuk alkalmából. Ezl a kis 
házi ünnepséget azért is jelezzük már 
jóelőre, hogy a közönség nyugodtan 
árja végét a mérkőzésnek és együt­

tesen ünnepelje Magyorország
vidéki labdarugóbajnokát.

*

első

A csapat egyébként szorgalmason 
készülődik a pesti villamos csapat el­
len. A BSzKRT ugyanis rossz helye­
zése ellenére sem lesz sétamérkőzés, 
mert a vendégcsapat mintaszerű 
sportfelfogással küzdötte végig min­
den mérkőzését még akkor is, ami­
kor már nyilvánvaló volt a kiesése. 
Példa erre a Ferencváros elleni fegy­
verténye, amikor pontot rabolt el a 
nagy Fraditól és ezzel kétségessé te1!- 

a pesti zöldfehérek 11-ik helyezését.te
—QAXfiflBHBi

Sportolásra szólítja fel a nagyváradi 
hölgyeket a NAC női szakosztálya

Nagyváradi asszonyok, dolgozó és 
diák leányok!

A nemzet minden területen a leg­
nagyobb erőfeszítést teszi. Nem érzi- 
tek-e, hogy ebben az óriási erőfeszí­
tésben a Ti karjaitokra, szívetekre és 
kitartásotokra is szükség van!?

Ne higyjétek, hogy a napi munka 
elvégzése után végére érietek köteles­
ségeiteknek s kivonulhattok tömege­
den a korzóra, hogy zsidóktól eltanult 
szokásaitoknak továbbra is hódolja­
tok!

Az erős karok, edzett szervezet és 
bátor szívek nem a korzón születnek 
s ne higyjétek, hogy a korzózás vi­
szont üdülést és szórakozást nyújthat.

Az öntudatos, a magyar hazát 
egészséges ivadékokkal erősíteni aka­

ró nő, munkája után hetenként lega­
lább háromszor a sportpályákat ke­
resi fel, hogy szórakozást és üdülést 
találjon, testét, lelkét átjárássá a 
sportolás megnemesítö áramlatával S 
a mindennapi munka elviselésére 
megacélozza tagjait.

A NAC már többször intézett fel­
hívást Hozzátok eredménytelenül. 
Most is pénzt és fáradságot nem kí­
mélve mutat rá a nők sportolásának 
áldásos és nemzetfenntartó jellegére.

.Térték hát és jelentkezzetek minél 
nagyobb számba, hogy végérvényesén 
beállíthassuk a sportolásra Nektek is 
legmegfelelpbb időpontot.

Jelentkezés mindennap személyesen 
vagy telefonon 6—8-ig a NAC iroda 
ban. (Telefon 27-31.)

ÁUési fe^ße

Középkorú szakácsnőt vidékre azouria, 
felveszek. Juricskay Pa Iné, Zsadány, Bi- 
harmegye. 109

Ragasztónőt, parafa és texes cipészse­
gédet állandóra felveszek. Németh Jó­
zsef, Rákossy Jenő-u. 13. 121

Tűzönök állandó munkára azonnal fel­
vétetnek. Daróczv cipőüzem, Gaiamb-u. 
5. szám. 122

Főzelék száritó üzemünk részére mun- 
kásnőket azonnal felveszünk. Vegyi- és 
Élelmiszer Ipari r. t.., Ányos Pal-u. 2—6.

■ZBHKnsira(1&9Penilsnt|NBS£S

AUásf kém
Tisztviselőnő többévi irodai gyakori it­

tál, kezdő gépírással, állást keres. Címe­
ket a kiadóba kér. 937

ÖkMás
Német nyelvet tanít urínó, ebéd koszt 

ellenében. Piros Belané, Sztaroveszky-u. 
12. szám 931

Junius hóban állami gimnázisták szün­
idei tanítását jutányosán vállalja közép­
iskolái tanár. Cim: kiadóban. H-*

Eive&wM
Etveszett 27-én éjjel 12—-1 között a 

nagy állomás másodosztályú várótermében 
egy sötétkék aprópénztárca, benne arany­
lánc kereszttel, aprópénz jegyzetekkel 
és bélyeg. Becsületes megtaláló jutalom 
ellenében adja he a Mocsáry irógépúz-
letbe, Nagyvárad, 
épület.

Rákóczi-ul 2. Bí/í."-

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMPA ft -T.

A Mert. tsz ;ts£rt letel;
Br Paál Árpád

i<J6»eri felei

Dr Virfm .lerontás
Bírni I nir c ■ R T

Készült a Szent Lászlő-nyomda r. t 
kBríorgógépén, Nagy várad, tá'.ilágv?
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